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ПРЕЗИДЕНТ HE ШЩНУЄ 
БІЛЬШИХ ЗМІН В 

ОБОРОНИ 
Вашингтон, -т- 3 урядових 

кол повідомляють, що презн-
дент Джансон не плянус пе-
реводятн більші зміни в Де-
партаменті Оборони, коли в 
січні найближчого року почне 
урядувати в новій каденції в 
Білому Домі. Секретар оборо-
ни Роберт МекНамара с між 
тими членами Презндентово-
го кабінету, яких Президент 
просив, щоб залишилися на 
своїх становищах і який по-
годився далі праодоватп. Пре-
зядент хвалив за Це МекНама-
ру в суботу 6-го грудня під 
час відзначення Медалей) Че-
сти капітана Роджера Г. С. 
Довлона за хоробрість у В'ст-
намі, кажучи, одо деякі вищі 
урядовці думають про вищі 
платні в приватних агенціях, а 
не про службу цій країні. Але 
секретар армії Стіфен Бйлс 
вже заявив, що` цін плянус за-
лншнтн свос становище та 
вернутися до адвокатури. Він 
плянував відійти з урядового 
становища ще в 1963-му році, 
але на просьбу Президента 
залишався досі, і за це уряд 
йому дякував. У військовій 
частині Департаменту Оборо-
нн відходить на емеритуру 
шеф штабу летунства генерал 

Куртіс ЛеМей'з днем 1-го лю-
того. його місце мав Он зр‡' 
няти віце . шеф штабу летуя-
ства генерал Джан МекКон-
нелл. Були поголоски, що 
мав би відійти зі свого стано-
вища секретар летунства Ю-
джін М. Цукерт але внявлл-
сться тепер, що вія залншить-
ся на своєму пості. Не відій-
де з Пентагону і заступник 
секретаря оборони Сайрус Р. 
Венс. МекНамара був днрек-
тором Фордової Компанії, але 
він напевно залишається на 
своєму пості, поки не буде 
схвалений Конгресом оборон-
ний бюджет, це значить до 
липня 1965. Плянус залншн-
ти свій пост директор Цент-
ральної Розвідної Агенції 
Джан МекКон, і його станови-
ще зайняв би теперішній за-
ступиик секретаря оборони 
Венс. В Департаменті Оборо-
нн не є обсаджений пост Го-
ловного Дорадника від липня 
ц. р. Це становище мав би 
зайняти Адам Ярмолінскі. Хо-
дять поголоски, що секретар 
фльоти Пол Г. Ніці мав би 
перейти до Державного Де-
партаменту, де мають бути 
більші зміни в найближчому 
році. 

Президент Джансон відзначив першого 
американця за хоробрість у В'єтнамі 

Вашингтон. — Президент 
в суботу .5-го грудня відзна-
чиа найвіпцою відзнакою за 
хоробрість першого амернкан-
ського бойовика -на в'етнамсь-
кому фронті 30-річного капі-
тана армії Роджера Г. О Дон-
лона. Вішаю`чи' йому Медалю 
Чести на шиї Президент ска-
заа: „Це с горда, хвилина для 
всіх американців, бо той, хто 
міг би думати, що ми не внко-
иусмо наші зобов'язання у 
В'єтнамі, — може знайти нову 
силу і нову рішучість в акці-
ях цього хороброго чоловіка 
Та його колегів. в армії, що 
далеко від нас". При цій наго-
ді в часі церемонії в Білому 
Домі Президент гостро висту-
пнв проти тих, хто не може 
опертися примані золота, не 

хоче служити батьківщині за 
меншу винагороду. Гадають, 
що Президент мав на Думці 
тих, які, залишили недавно 
урядову службу- бо воня-мен-
ше платна, яќ та; яку вовн ма-
жуть займати в приватних 
компаніях. Президент хвалив 

І секретаря обороте Роберта 
МскНамару. колишнього пре-

' зидента Фордової Моторової 
І Компанії як одного з тих. які 
‚.представляють в цивільному 
житті те, що у військовому 

І житті представляє капітан 
(Донлон". Прн тій церемонії 
! були присутні: мати вдова ка-
і пѓѓана Донлона та його 6 
і братів і сестер із жінками і 
І чоловіками. Капѓтан Донлон, 
(не шануючи свого життя, не 
зважаючи на рани, хоробро 
боровся на фронті у В'єтнамі. 

Заарештовано 21 особу у зв'язку з вбивством 
трьох оборонців громадянських прав 

Джоксон, Mkclccini. — А-
ґснти Федерального Бюра Ін` 
всстиґацій заарештували 4-го 
грудня 21 особу, між якими с 
шериф повіту Нешоба 41-річ-
ний Лоренс А. Рейні та його 
заступник 26-річннй Сесіл 
Прайс. Всі ці білі особи зааре-
штовані як винні або співвин-
яі в убивстві ?І-го червня ц.р. 
двох білих працівників в ді` 
лянці охоронќ громадянських 
прав та одного чорного, який 
з ними працював. Заступник 
шерифа Прайс, згідно з актом 
оскарження, 'мав незаконно 
заарештувати 21`-річного Анд-
рю Ґудмана і 24річного Май-
ка Ш8ернера — обидвох бі` 
лих з Ню Иорку, та Джеймса 
Е. Чейні —- негра з Мерідісну, 
Mice, а після заарештовання 
видав їх іншим підсудніѓм, які 
вбили всіх трьох арештантів 
б годин після заарештовання 

на безлюдній дорозі кілька 
миль від Філядельфії. Mice. 
Сам шериф Рейні не брав у-
части в тому злочині. Між за` 
арештованими с такі ще осо-
бн: один поліцнст із міста Фі-
лядельфії. один баптистський 
священик і кілька провідників 
таємної організації Ќу Клаќс 
Клен. Заарештованих, иа за-
ряджения комісари ЗДА пак-
ни Естери. Картер, звільнено 
за кавцісю по 5.900 кол.. згля-
дно по 3.000 дол. Перше пере-
слухання визначене на ІО-го 
грудня. Провідники руху в о-
бороні громадявських прав 
хвалять агентів ФБІ за тс, що 
вони знайшли винних у зло-
чині з червня минулого яѓга, 
але сумніваються, чи заареш-
товані будуть засуджені, бо 
жюрі, що складатиметься з 
самих білих членів, не схоче 
засудити підсудних. 

^Українці в діаспорі не сміють 
винарощовитиеящ але триматися 
своїх традицій^ щоб ц відповідний 
гас припинитися до розбудови 
Христової Церкви в ЎкраїнЃ9 — 
заявляє Стемфордеький Владика 
Преосв. Кир Лосиф Шмопдюкь 
спростовуючи вістќџ про гостин' 
не введення англійської мови и 

Св. Літургії 
Стемфорд. — „Другий. Ва-

тикаяськнй Собор стисло під-
креслить місінні обов'язки ко-
жного поодинокого католика. 
Яким способом цей місійннй 
обов'язок відноситиметься до 
українців в Німеччині, Фран-
ції, Англії, Америці, Бразилії, 
Аргентині та Австралії? В той 
спосіб, що українці в діаспорі 
не сміють вннародовитися, але 
триматися своїх традицій, щоб 
у відповідний час могли прн-
чинитнся до розбудови Хрис-
тової Церкви в Україні" — 
твердить Преосв. Кир Посиф 
Шмондюк, Єпископ Стемфорд-
ської Української Католицької 
Єпархії, в листі до редакції 
„Свободи", слростовуючи з ці` 
лою рішучістю неправильність 
поданої вістка про частинне 
введення англійської мови в 
са. Літургії в тій Єпархії. В 
своєму листі, датованому в 
Отемфорді 1-го грудня 1964, 
Стемфордеький Владнќа дос-
лівно пише: 

- Не знаю, хто передав еідо-
листь про справу розговірно% 
мови амглійсько-української в 
нашій Літургії до редакції 
„СВОБОДИ" відносно Стєм-
фордської Єпархії. Не знаю, 
який був намір тої особи, і та-
кЬж не знаю наміру, що його 
мйЛа редакція „СВОБОДИ" в 
опублікуванні статті у v. 221. 
Знаю, однак, які можуть бути 
наслідки такого неповного ре-
ncfrepcrea, що мас закраску 
тендепцШноет%р^п- -внаслідок 
того навіть нелогічні виснов-
кн. Для. того бажаю подати 
оці вияснення для Вашого оз-
найомлення зі справою. 

Стаття „СВОБОДИ" з 27 
листопада 1964 Р-, Н. Њі, по-

ІАМБАСАДОР КОЛЕР СТВЕРДИВ „ЗАМІТНІ 

ЇАЦІОНАЛЬНІ ПОЧУВАННЯ" В ШДСОВЄТ-
ЬКИХ РЕСПУБЛІКАХ, ПРИЙНЯВ АЕУ ДЛЯ 

АМЕРИКАНСЬКОЇ БІБЛІОТЕКИ В МОСКВІ 
Ню Порк. — Фогі Д. Колер. ше згадував про загальне вра-

амбасадор ЗДА у Москві, жеяня західиіх дипломатів 
сівердив „знмітні національні відносно сильної .відсотково 
почування" в-Україні, Грузії кількости українців у цент` 
та інших підсовстськнх респу- ральному уряді в Москві. Оди-
бдіках і прийняв Англомовну нокнм джерелом, з якого мо-
Йнцнклопедію Українознавст- J жна дов'датнсь про націона-

Преосв. Кир Посиф Шмондюк 
І Єпископ Стемфордў 

дас, „що від зараз дозволено 
відправляти Святу Літургію 
частинно англійською мо` 
вою". Такого розпорядження 
не було. Сказано було, що па-
роти, по відповідному підго-
товленні вірних, МОЖУТЬ 
ДОПЕРВА ТОДІ вносити по-
дання до Єпископського Ор-
динаріяти про дозвіл уживати 
англійської мови в деяких ча-
стинах Служби з певкилги ог-
раниченнями. А головно ска-
зано, що ТРЕБА СТАРАТИ-
СЯ ЗАХОВАТИ ВЖИВ`АННЯ 
церковно - слов'янської мови 
якнайбільше і якнайдовше; 
Що вживання {частинне) роз-
говірної {тобто англійської і 
УКРАЇНСЬКО!) с тільки кон-
цесісю, і то в партикулярних 
обставинах і потребах. Сказа-
но було, що місія Української 

І ѓЗакінчення на crop. 4-Ш) 

УКРАЇНСЬКИЙ СПОРТОВИЙ ЌЛЮБ В НЮ 
ЙОРЌУ ЗАСНУВАВ СВІЙ ВІДДІЛ УНСОЮЗУ 

В А М Е Р И Ц І 
ф Прелядгкт Джансон прого-

лоснв день 10-го грудня ц.р. 
Днем людських прав, а день 15-
го грудня — Днем Громадянсь-
ких Прав. Тиждень від 10 до 
17-го і^удня ц.р. с оголошений 
як Тиждень Людських Прав. В 
дскляраціі Президент говорить 
про те. що ця країна росте і мо-
гутніс тому, що вірить в те. що 
всі люди с рівні, бо такими вони 
були сотворені. Американці обо-
роняють засаду рівйости п себо 
дома і за кордоном та домага-
ються для всіх чотирьох свобід. 

ф П`ер Салінґср, колишній 
пресовий секретар Вілого Дому, 
ігідпнсав контрамѓ із вндавни-
цтвом Дабледей і Компанія про 
написання книжки rtpo свій дос. 
від під час праці в Білому Домі 
за президентуря Джан а Ф. Кен-
неді та Линдона Б. Джансопа. 
Шшжка мас {Utfot щ і9бв-му ро-

ці. Салінґер кандндував на се. 
натора з КалІфорпН, але проѓ-
рав вибори. 

# Ліберальні демократігт і 
кокгресмеяя вирішили вмкішу-
тн з різішх комісій в Палаті 
Репрезентантів тих двох кокг-
ресмен^в демократів, які в ос-
таннїх виборах голосували, на 
респ%тЗлікаиського кандидата се-
натора Веррі ГолдвОторац Ці 
піпденні конгресмени, — це АЛ-
берт В. Вотсон із Південної Ка-
ролайни та Джан Велл ВІллІлмс 
іа Міссіссші. 

Џ Д-р Норман Моломут із 
Лонѓ Лцлеііду. Н. П.. доповідав, 
що вірус може нищити рака 
ќрови ІЛСЯКЄМІЮ) в миші, не 
пошкоджуючи при тому цій тва-
рині. Лікарі дз"мають ісад тим. 
щоб знайти такого віруса, який 
иншнв би лсекемію у людей. 

Ню Иорк. — В суботу. 5-го 
грудня відбулися тут в домів-
ці Українського Спортового 
Ќлюбу основуючі Загальні 
Збори нового відділу Україн-
ського Народного Союзу, 
який зорганізовано на бажан-
ня членів УСК-у та за апро-
батою Бкзекутнви УНСоюзу. 
Новоствореннй відділ УСК-у 
став вже четвертим спорѓовим 
відділом УНСоюзу, в ряди 
яного включилися раніше 
УАСТ „Леви" в Шикаго, УСТ 
„Львів" у Клівленді та УАСТ 
‚Чорноморська Січ" в Нюарку. 
Основуючі `збори нового відді-
лу попередила двотижнева 
кампанія приєднування нових 
членів яку повів обласний ор-
ганізатор УНСоюзу Степан 
Гаврнш при тісній співпраці 
мгра Михайла Гаврилюка і 
д-ра Івана Ссракта. членів 
Ініціативного Комітету для 
створення відділу. Збори від-
крив д-р І. Сгрант. вітаючи 
представників УНСоюзу і 
близько 40 приявних членів 
Ќлюбу. Опісля переведено ви-
бір Президії Зборів, яку очо-
лнв мгр Зеион Корчинський 
(голова УСК-у). як предсід-
ник і д-р Іван Ссрант. як сек-
ретар. Після вступного слова 
мгра 3. Корчинського промов-

ляли: головний предсідник 
! УНСоюзу Посип Лисогір, го-
і ловннй секретар УНС д-р Яро-
слав Падох і обласний орга-
нізатор УНС Степан Гавриш. 

! Посип Лисогір говорив про 
І господарську вартість УНСо-
! юзу, а д-р Ярослав Падох про 
j громадську вартість УНСоюзу 
j в минулому і сучасному. Вкін-
!ці Степан Гавриш подав до 
'Відома, що вже 40 членів 
! УСК-у підписали аплікації до 
j нового відділу УНСоюзу, та 
: що в найближчому часі чнс-
!ло цих нових членів ще знач-
(но 3pocrev Він дякував Управі 
j і членам УСК-у за співпрацю 
У засиўпанні відділу, а спеці-
яльно мґрові М. Гаврнлюкові. 
д-рові І. Ссрантові і Теодозіс 

іві Підгородецькому за велику 
поміч у прнсднуванні членів. 

'Про новий відділ УСК-у гово-
(рив теж голова Ќлюбу мгр 
J3CHOH Корчинський. який за-
. певняв. що почате діло не бу-
іде лише „солом'яним вогнем". 
І та що відділ цей буде далі ро-
І сти і включиться у загальну 
громадську працю цілого 
УНСоюзу. 

На пропозицію Володимира 
І Ќостюка обрано одноголосно 
'Управу нового відділу УНСо-
I (Закінчення на стор. 1-ій) 

ва для підручної бібліотеки а-
мериканської амбасади в МоС-
кві. Люксусове, оправлене в 
шкіру видання першого тому 
ЦІсї Енциклопедії передали 
амбасадорові Колерові гол. 
предсідник J"HCora3y п. Посип 
Дисогір та редактор „Свобо-
ДН" А. Драган минулої п"ят-
в‡щї, 4-го грудня, в приміщен-
и(ях американської місії до 
Об'сднаннх Націй прн площі 
ЦЇсїж назви в Ню Иорку. де 
амбасадор Колер хвилево пе-
ребувас як дорадник держав-
ного секіх`таря Діна Расќа в 
теперішніх переговорах і „пе-
респектнвах" із совстським мі-
аістром закордонних справ 
Аќдреси І'ромнком, окремо і 
На фору-мі Об'єднаних На'цій. 
Амбасадор Колер. колишній 
-директор східньо - еаропейсь-
кого відділу в Державному 
Департаменті у Вашингтоні і 
від кількох років амернкансь-
кий амбасадор у Москві, на-
лежнть до найкраще поінфор-
мованих і зорієнтованих в 
східньо - європейських спра-
вах високих американських у-
рлдовців. Вій знаменито зо-
ріснтований також в українсь-
кін проблематиці. Володіючи 
російською мовою та розумі-
ючн інші слов'янські мови, 
амбасадор Колер, перебуваю-
чн в Москві, відвідав також 
інші підсовстські республіки, 
включно з Україною. Вів з 
приємністю згадував свій по-
бут в Києві та свою участь у 
феяченківській виставці в кн 

льність совєтськях лідерів, є 
список депутатів до Верхов-
ного Совєта СССР. Амбасадор 
Колер прнгадуч;, що в цьому 
списку теперішній партійний 
лідер Брежнєв означений, як 
„русский". натомість багато 
інших, включно з ПоДгорним, 
Шелестом, Поллнськям та ін. 
означені, як українці. В роз-
мові амбасадор Колер ще Дав 
до зрозуміння, що уряд у Ва-
шннґтоні прикладає велику 
вагу програмі культурного 
обміну, що ця програма мас 
величезне значення для даль-
шого розвитку не тільки амс-
рикансько - совстсьішх відно-
син, але й мас великий вплив 
на розвиток у самому Совст-
ському Союзі. Заторкуючн в 
розмові ряд інших оправ, ам-
басадор Колер уважав за 
„знамениту ідею" думку, щоб 
поодинокі числа видаваного 
в Москві російською мовою 
журналу „Америка" присвя-
чувати час-під-часу або час-
-ПІННО поодиноким етнічним 
групам в Америці, включно з 
українською, але це від нього 
залежить. Амбасадор зняме-
ішто поінформований про 
обставини будови й відкриття 
пам'ятників Тарасові Шеячен-
кові в Вашингтоні ft Москві, 
як і в багатьох інших акціях 
і справах. Він виявив окреме 
зацікавлення'переданим йому 
томом Англомовної Виникло-
педії Українознавства, зра-
зу ж прочитавши передмову 
— як він окреслив — „яашо-

ївському у'ніверситеті, де ВђЃ'ѓо приятеля." проф. Ернсста 
виголосив промову англійсь-! Сіммонса. Обидва відвідувачі 
кою мовою, а українська кра-: знайомі з амбасадором Коле-
суия-дівчиня перекладала її ром із кількох попередніх зус-
на українську мову. При цій трічей в Державному Депар-
нагоді амбасадорові Колерові таменті, в якому вія. як зга-
передано Шевченків „Ќоб- дано, очолював східньо - еВ-
зар". Амбасадор Колер даль-' ропейський відділ. 

ПРЕМ'ЄР БРИТАЛП 
ПРИБУВ ДО ЗДА 

НА ВАЖЛИВІ НАРАДИ 
Вашингтон. — Бритійськнй иях виготовлений івшнй 

прем'ор Гаролд Вільсон при- плян — скріплення атомойоі 
був в минулу неділю б грудня сили НАТО через передачу 
до Вашингтону в товаристві бритійської атомової потуги —-
30-ох осіб в числі яких зна- літаків, підводних човнів і 
ходяться міністер закордон-; атомовнх бомб — частини 
них справ Патрік Ґордон Во- `: американської атомової зброї, 
кер, міністер військових справ; особливо ракетної, плюс не-
Деніс Плі і шеф бритійського'велична частина кораблів, 
генеральяого ш т а б ў Ерл Первісний а м е р и к а н с ь к и й 
Мавнтбаттен. Вже цей склад І проект передбачував будову 
бритійської делегації вказує таких 25 кораблів. — антлій-
на вагу, яку прикладається W хоч%ть значного змекшен-
до цієї першої великої закор- ; ня цього числа. Крім того ма-
донно - політичної конферен-1 ради мають охоплювати такі 
ції президента Джансона піс-!справи: європейська політнч-
ля Його вибору. Президент і на й економічна співпраця; 
бритійськнй прем'єр переве-1 східньо - західні відносини, 
дуть чотири ділові наради. І включно із проблемою міжяв-
крім парадного бенкету на 150 родного роззброєння; Латин-
осіб у Білому Домі, визначе-; ська Америка, включно з 
ного иа понеділок 7 грудня, j проблемами Куби і Врнтійсь-
Прибунши па військове лето- кої Ґуянн; Південна Азів, 
вище Ендрюс де його приві-'включно з Південним В'стна-
талн державний секретар Дій j мом і конфліктом між Маляй-
Расќ, бритійськнй амбасадор зісю та Індонезією; світові 
і інші достойники, прем'єр j Фінансові проблеми, зокрема 
Вільсон заявив, що він мас пе- криза бритійської валюти, 
ревеств наради з Президен- j Бритійськнй уряд буцім-то хо-
том над ‚.життьово важливн- че. шоб ЗДА перейняли на са-
ми справами". Проте він до- бе частину тягарў, що йото 
дав. що не слід сподіватися мас Британія, яка боронить 
вирішень, а тільки започатќу- Маляйзію проти імперіяліс-
вання дальших нарад між ео- тичної агресії збоку Індонезїї 
юзниками, які разом мають на! та щоб ЗДА перейняли взагі-
цілі „скрі'плення Атлантійсь-ілі частину грошових тягарів 
кого Союзу (НАТО)". Цент-
ральною проблемою теперіш- родною 
ніх американсько . бритійсь-
кнх нарад у Ваінингтоні буде 
американський проект морсь-Ібо недавно їздив на довгі яа-
ко! фльоти з різнонаціональ-1 ради з ним заступник держаВ-
ною залогою і атомовнми ра-; ного секретаря Джордж Бодл. 
кетами, який захоплює Захід-1 А втім, проект перетворення 
ню Німеччину та проти якого j НАТО в самостійну атомову 
пристрасно виступає Франція потугу цс ніби „секрет" Віль-. 
де Голля: Вритійський пре- сона. що його особисто вяя-
м'ср мас пред'явити президен- вить віп в нарадах у Білому 
тові Джаксояові в подроби- Домі. 

Британії, спричинених міжна-
ситуацісю. Погляди 

прем єра ВЬіьсона назагал 
відомі вашингтонським колам^ 

Расќ і Громико перевели вже третю нараду 
Об'єднані Нації. — Держав-

ннй секретар Дін Расќ і совст-
ськнй міністер закордонних 
і̀ прав Андрей Громико кон-
ферували в минулу суботу 5 
грудня ц. р. дві години вже 
втрете в Ню Порќу впродовж 
того тижня. Зміст їхньої нара-
дн засекречений і обидва во 
нн заявили тільки, що 
прийнято ніяких ріаіень' 

асистент державного секрета-
ря для європейських справ 
Вільям Тайлер. Із складу тієї 
делегації виходить, що пред-
мето.ч наради були й інші 
справи, як тільки справа дов-
гів Москви до ОН. З совстсь-
кого боку були віце-міністср 
закордонних справ Владіиір 

не ІСємьонов і голова амернкан-
та ської секції в совстському мі-

постановлено з н о в у зуст` міністерстві Міхаіл Смірновс 
рітись. Очевидно, обидві дер- j ній. Генеральний секретар 
жави. ЗДА ft СССР покищо і Об'сднаннх Націй У Тант. 
найбільш зацікавлені в тому. І який дістав важну пересѓуду, 
щоб вийти зі сліпого кута, в! пішов до шпиталю, але ніби 
який з а гнались Об'днані; почувається краще, Х2`членна 
Нації з вини СССР. що. не і Комісія 59-членного азійсько-
заплативши ані оотика за ми-'африканського бльоку в ОН 
рові місії ОН в Конґо й на Се- j займається справою крнзи 
редньому Сході, завинив до'.довкола совстських довѓів до 
каси ОН суму більшу, як його' ОН. їх голова Тефлік Вуату-
лворічні членські внески і то- j тура з Альжнру конферував з 
му підпав під категорію дер- І шефом кабінету У Танта, ін-
жав. що їх за 19 статтею чар- j дійцем С. В. Нарасімганом. В 
тсру ОН треба позбавити пра- і Генеральній Асамблеї про-
ва голосу. З американського довжусться генеральна деба-
боку в тій конференції взяли j та. яка не викликає великого 
участь ще амбасадор ЗДА в! зацікавлення, бо ніхдо ще з 
ОН Адлі Стівенсон. амбасадор : великих держав не забірав 
ЗДА в Москві Кой Фолср і слова. 

В Шикаго відбувся з'їзд педагогів й 
опікунів українознавчих шкіл 

Шнкаґо. — В суботу і в не 
ділю. 5 і б грудня ц. р. тут 
відбувся рідношкільний з'їзд 
педагогів й опікунів україно-
знавчих шкіл, що діють під 
керівництвом Шкільної Ради 
УККА. В з'їзді взяло участь 
150 делегатів й учасників із 
областей Філадельфія. Ню 
Иорк, Рочестер, Клівленд, Ко-
люмбус. Дітройт і Шикаго. 

1 Організаторами з'їзду були 
і Учительська Громада в Шика. 
і Ѓо. що її очолює п-ні Ю. На-
заревич. та Централ я Опіку-

I нів Українознавчих Шкіл, го-
ловою якої є інж. Данило Бе-
резовськвй з Дітрбіту. Відбу-

-вався з ізд під протекторатом 
' Шкільної Ради та в присутно-
сті її голови проф. д-ра Ед-

I варда Жарського. Під час на-
рад з'їзду, докладніші пові-
домлення про перебіг якого 
будуть подані в пресі, з ясова-
но і перевірено стан і досяг-
нення українського рідного 
шкільництва та вироблено 
програму для роботи в наїЬ 
блнжчому часі. Матеріалом 
Для обговорення та рішень 
З'їзду були доповіді проф. 

, Романа Завадовнча з Шика-
ґо. проф. Іванни Кучер з Діт-
ройту, проф. К. Тучапського 
s Шикаго та ред. К. Мельнн-

і ќа з Колумбусу. . . 

Учителька Корнельського університету при 
знається до шпигунства в користь СССР 

Вашингтон. 28-річна вчн-
телька російської мови в Кор-
нсльському університеті пан-
на Наталія Анна Бінсток са-
ма повідомила Департамент 
Справедливості! про те. що во-

ќу активність, в яких не вияв-
ляс. як вона стала оовстською 
шпигункою. Вона відвідала 
вперше Москву в 1959 році і 
знов в 1962-му році в березні, 
коли працювала у відомого 
імпресарія Юрока, Вона діста 

на від 9-го березня 1962-го ро- ла iHCTpj-кцїї в Москві в готелі 
ќу до лютого 1963-го року пе- ‚.Україна" від Віктора Петро-
редавала інформації совєтсь- вича Соріна — представника 
ким агентам про російських Комітету Державної Безпеки 
мистців. які відвідують ЗДА 
та про тих американців, які 
могли старатися намовляти 
совстських громадян ‚лнбнра-
гн волю". Представник Дспа-
ртаменту Справедливості! зал-

СССР. Вісті передавала вона 
через Л. Сорокіна в Ню Пор-
ку. Вона подорож)"вала з різ-
нимн совстськими групами по 
ЗДА. Сорокінові вона переда-
ла і кілька прізвищ агентів 

Пала вернувся до Риму, закінчивши свою 
успішну подорож до Індії 

Рим. — Папа Павло V I вер-; його духовними прибічниками: 
нувся в суботу 5 грудня вно-
чі з своєї подорожі до Бом-

були кардинали ТіссераЯ, Де-
кан Святішої Колегії. Агаґія-
ніян. який в імені Папи від-

баю в Індії на 38-нй Евхарнс-; к р и в б у в Е в х а р И с т і й „ н й КоЩГ-
тійний Конгрес. Папа загалом р ^ , Сіконіяяі. державний се-
перевів у тій подорожі 87 ѓо-! кретар Апостольської СтолЯ-
днн. виповнивши їх звичайно ці Папа виголосив в Індії за-
висиажлнвнми релігійними галом ЗО промов, з яких за 
відправамн. промовами, відві- J найважливішу вважають Про` 
динями, конференціями і по-; мову в користь загального 
дорожамн. 67-літній Папа ви- роззброєння та скерування вЯ-
глядав після свого повороту датковуваних на зброю сум 
до Риму дуже втомленим, з 
підкружсннмн й за пали ми 
очима. А в тім. в дорозі назад, 
так само, як в дорозі до Індії. 
Папа раз-у-раз виходив Із 
свого переділу на великому 
джетовому пасажирському лі-
таку типу .‚Альіталія - 8" до 

на поборювання бідносте. ПА-
па був глибоко потрясежвй 
бідністю широких мас насв-
лсння в Індії та очевидним пе-
ренаселенням тієї країни. -За 
твсрди;снням газет, справа по-
пуляції чи пак контролі иаро-
дии була заторкнена в дові-

ішних 50-ох подорожніх, на рочній розмові Папи з індійсь-
якнх складався його почет і ким президентом Сарвепаллі 
пресові кореспонденти. Між Радакрішнаном. 

Італійський президент Сені зрікся 
Рим. — Італійський презн-

дент Антоніо Сені зголоснв 
в неділю 6 грудня ц. р. на 
письмі свою резиґнацію внк-
лючно внаслідку недуги. Він 
дістав 7 серпня ц. р. мізковніі 

Після третього безуспішного 
голосування достатньою в 
звичайна більшість. Антоніо 
Сені обрано в дев'ятому голо-
суванні. Обидві палати парля-
мснту мають зібратися на#-
пізніше в 15 днів для вибору 

удЯї і хоч згодом стан його президента. Сподіваються, одо 
здоров'я поправився, проте на Різдво Італія напевно ма-
все ж мас труднощі з мовою тиме нового президента, НаЙ-
і не відзнскас давньої повної поважнішими кандидатами с 
влади м'язів рук і ніг. Анто- теперішній діючий заступник 
ніо Сені мас 73 роки. Він був президента секатор Цезаре 
професором університету, єно- Мерцагоре. міністер закор-
номістом. міністром закордон- донних справ Джузеппе Сар-
них справ, міністром хліборо- рагат. кол. npeM'q? Амінторе 
бства і прем'єром. За ІталіЃї- Фаифані і міністер внутріод-
ською конституцією, прсзн- ніх справ Паольо Тавіяні. Пре 
дента Республіки обірають м'ер Альдо Моро скликав на 
з'єднані дві палати парлямен- понеділок 7 грудня ц. р. надз-
ту більшістю двох третіх го-' внчайне засідання ради мі-
лосів на всіх 963 електорів. ністрів для цісї справи. 

У С В І Т І 
# Перед палацом ОЄ'сднаинх'- донських щоденників за те, ще 

Напій в Ню Порк)' демонстру-', вони писали про великі впливи 
вала в минулу середу 2-го груд-: комуністів в тій країні. 
ня ц.р. група американських жі-: Ш Вритійський уряд передав 
неќ з трансларентамн у користь Французькому йоту в справі 
прийняття Комуністичного Кн- джетового суперсонічного паса-

віш що"проти неї не `ведеться ФБІ та одного "члена Центра-і таю до Об'сд.іаних Націй. У жирсьхого літака ..Конкорд". що 
ѓж,, ^и І " " " "" -̀ "wi в ^ , , - д-„.„,:; Пай проводі тих жінок була пані його мали спільно будувати 

жадна судова акція, бо вона льноі Розвідної Агенції. Пан-1UgES Свердлов: газетн не нн- Франція і Британія. Англійці 
добровільно виявила свою ді- на Бінсток народилася в Че-. шуть, яке посвоячення тісї аме- вказують, що передбачені спер-
яльність судовій владі. Панна хо-Словаччнні і стала амери- рикаиськоі громадянки до одно- щу кошти на кожного спільнн-
Бінсток 14-го жовтня цього І канською громадянкою в 1W5 ^ з '̂ ‚Т08"1" ж ^ ш " и ц ь , : о і ^ Р " Г 2А0 м ' л ь й о н і в ? ^ 2 ^ Г 

. , . г, . волтоціі - - Свердлова. тепер подвоїлися в Англії сЬї-
року передала судові всі свої (році. Вона каже, що не діста- j # 3 афрнкаиської Кенії вида- нансова криза 1 вони пе всилі 
доќўменѓи про цю цшнп'нсь- і вала, грошей від СССР. 'лили кореспондентів двох лон- занматисия такимќ люксусамд, 
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Опіка над здоров'ям 
Американське Ліігарське Товариство на 

своєму делеі атському з'їзді минулої середи 
2-го грудня ц. р. у Маямі Біч на Флориді 
зайняло безкомнромісово вороже стаиопніце 
супроти законопроекту ѓцю опіку над здо-
ров'лм старших піком осіб у межах держав2 

ної суспільної забелпеки. Згідно з цим ста-
новншсм обрано більшістю 131 до 91 голосів 
на голову Т-ва д-ра .Джейм^а 3. Аппела. 
людину, яіс пишуть, крайніх коксерватии-
ннх поглядів, який виключає будь-яке 
втручання федеральної чи стеитової влади 
в справи опіки над здоров'ям громадян; 

Це становите Американського Лікареь-
кого Т-ва відоме здавна. Тепер воно повто-
рило давні аргументи: що згаданий заново-
проект втручасться у взаємини між пяцісн-
том і лікарем, — що державне законодавство 
в цій ділянці обмежуѓ громадянську свободу 
американців. -- т о підпорядкування дсржа-
ві ділянки охорони здоров'я обнизнло б 
загальний стан здоров'я народу. Всі ці ар-
гументи породжують поважні сумніви. Бо 
зголошеннй Ще за президента Кеннеді зако-
нрпроєкт про медичну опіку над старшими 
віком особами насправді дозволяє цим лю-
дям .вибирати собі і лікарів і шпиталь. Ні в 
чому не обмежўиться також свободу грома-
дян обох статей і кожного віку, бо коли во-
нн мають відповідні грошові засоби, то мо-
жуть звертатися виключно до приватних 
лікарів і шпиталів, відмовляючись від усіх 
користей, які давала б їм держава. Пересто-
рога проти загрози для загального сѓану 
здоров'я народу з хвилиною, коли держава 
займеться цісю ділянкою, може злякати хіба 
тільки тих, які не знають, що в Німеччині. 
Британії, у скандинавських країнах, де най-
перше введено так звану соціялізовану ме-
днцнну. стан здоров'я населення дуже висо-
кий. Що більше: З'єднані Держави стаиов-
лять вині один з дуже нечисленних внннят-
ків у світі, де держава залишає своїм грома-
дянам ввесь тягар, і всю турботу дбати за 
своє здоров'я, і тільки у виїмкових випадках 
крайньої бідности міська установа суспільної 
опіки, популярно званий „велфар", переймає 
під свою опіку недужого. 

Очевидно, що нинішній стан в цій діляи-
ці в Америці мас свою довгу історію і зако-
реиився внаслідок різних умовнн: успіхів 
приватної Ініціятнви, прив'язання до якнай-
ширшої свободи -людини і якнайбільших 
громадянських прав, загального добробуту, 
розвитку приватних забезпеченевих това-
рнств і т. ін. Однак із збільшенням населен-
яя, зростом коштів лікування, поступом ме-
дидияи та з поширенням загального со-
ціяльвого законодавства відносини ЗМІНИЛИ-
ся. Фактом с, що иннішнс забезпечення здо-
ров'я в приватних установах не забезпечуѓ. 
Недужого від матеріяльної катастрофи, від 
утрати - у випадку важкої н затяжної 
недуги впродовж року-двох — доробку всьо-
го його життя. Фактом с. що пенсіонер:; зна-
ходяться у вийнятково важкій ситуації, бо 
навіть не всилі оплачувати ..Блю Кросеў" 
й „Блю Шнлду". Годі теж етапѓ на принци-
повому становищі, що держава мас за обо-
в'язок дбати за всНділянки життя своїх гро-
мадян. тільки не за ного — здоров'я. 

Тому й поміж лікарями с вже багато та-
ких. які не погоджуються з офіційним ста-
новтцем американської лікарської верхівки, 
вважаючи, т о воно, хоча й не позбавлене 
поважних аргументів, все ж таки вимагає 
перевірки в світлі нового розвитку та нових 
потреб і можливостей. 

Московська допомога 
Совстська телеграфічна агенція ТАСС 

повідомила 24 листопада про те, що СССР 
„з гуманітарних міркувань' вишле еконо- -
мічну допомогу потерпілим від повені у Пів-
денному В'єтнамі. Ту, не означену точніше, 
московську допомогу передасть Червоний 
Хрест комуністичного Північного В'єтнаму. 
Одночасно „ідеологічний" противник СССР 

комуністичний Китай заявив У листі Чу 
Ен-лая з 2-1 листопада, що Китай не зали-
шнться байдужим до долі Північного В'єтна-
му. як тільки ‚.американські імперіалісти" 
спробують поширити боротьбу на північ. 
Ясно, що брсжнсвеькип ЦК партії, точні-
сінько як і ЦК Мао Тсе-туиґа, вважас воро-
гамн уряд і нар'од Південного В'єтнаму. Але 
Москва в даному випадку діс з розмислом і, 
підступом, що перевершує навіть витончені 
китайські методи боротьби. Кремль, висту-
иаючн в ролі янгола миру, добробуту і спів-
чуття, простягас хліб ворогові. 

СССР постійно, і то значними каліталр-
вкладами, допомагає Кубі, Індонезії. Тунісі!, 
Гані та багатьом іншим у господарському 
відношенні недорозвиненим країнам. При чо-
му допомагає не обов'язково таким країнам, 
що беруть політичні гасла Москви за свої 
гасла, як. наприклад, Куба. „Понад 600 
назв різних товарів експортуємо ми в соція-
лістичні країни", - сказано а журналі лУк-
раїна" ч. 21 з ц. р. „За останнє п'ятиріччя 
обсяг експортових достав нашої республіки 
в закордонні країни збільшився вдвос"і — 
читаємо там же про Українську ССР. Мос-
ковський центр щедрою рукою; посилає ук-
раїнські вироби за кордон, у формі „братер-
ської допомоги" та співпраці. Те ж саме 
стосується й інших республік. Посилаючи за 
кордон хліб і машини, Москва одночасно ка-
піталізус ту економічну допомогу в пляні 
політичному, і в цьому — головне завдання 
московської допомоги. 

Але чи справді СССР може допомагати 
іншим? Життьова стопа совстських грома-
дян і на 47-му році „жовтневої революції" — 
дуже низька. Єам СССР купує за кордоном 
хліб. Вже я цього року представник СССР 
у Оттаві, Бслоусов, веде переговори про ку-
півлю в Канаді 30 000 000 бўіллів пшениці. 
Країни комуністичного бльоку закуплять на 
цю зиму тільки в Канаді від. 100 до 150 
мільйонів бушлів ` зерна, а вони купують 
хліб, м'ясо і товщі ще й в АвстраліТЛ в Ар-
ґентині. У тижневику ‚‚Праця" з 1-го жовт-
ня. що виходить у Прудентополісі, в Брази-
лії, зацнтовано уривок із статті економіста 
І. Суеда в щоденнику „Естадо до Парана", з 
якої довідуємось, що лише Бразилії держа-
ви комуністичного бльоку винні майже 
$40 000 000: '„Східня Німеччина — 8 962 7б2, 
Росія 2 762 471.5, Болгарія — 8 515 725, 
Польща — 4 502 788.70. Чеха. Словаччина 
— 4 766 43340" і ін. Під час другої світової 
війни СССР одержав рід уряду ЗДА, як по-
зичку, воєнних кораблів, медикаментів, хар-
чів на декілька більйонів доларів. І донині 
всі американсько - совстські переговори про 
повернення тісї колосальної позички не дали 
ніяких наслідків. Декілька десятків амери-
канськнх — позичених! — кораблів досі 
плавають під совстським прапором . . . Бреж-
нсвсько . косигінське керівництво йде далі: 
під час розмови з групою американських 
бнзнесменів у Москві совстські економісти 
запропонували ‚.тісну співпрацю" у формі 
— нової довготермінової позички від ЗДА. 
Так маневрўе Москва на економічному фрон-
ті, всюди дошукуючись політичної Ввѓоди. 

цій створено спеціально для 
того, щоб' припинити агресію, 
але вона агресії не прнпнни-
ла. Не припинила вона також 
холодної війни. Не при'пи'ни'-
лВ інфільтрації, саботажу' та 
субверсії в цілому світі. Нав-
пакн, під охороною Об'сдня-
них Націѓї московський кому-
нізм поширив свої впливи у 
вільному світі і придушив 
рештки 'свободи у своїх сате-
ЛІТІВ. 

Уживаючи трибуни Об'сд-
ішних Націй, як власної, Мо-
сква посилює злісну пропа-
ґанду, свербишў проти віль-
них держав. Всі засоби кому-
нікації Об'єднаних Націй: 
преса і радіо переповнені цн-
нічною пропагандою `Москви. 

В 1945-му році, коли засно-
вано ОН, комунізм контролю-
рав 200 000 000 населення; а 
тепер, в році 1964-му — круг-
ло один мільярд населення в 
Азії і Европі опинилось в ко-
муністнчному. рабстві. 

Хрущов не знав меж свого 
цинізму, і ніхто в Об'сднайнх 
Націях не відважувався йому 
перечити. Наприклад, на по-
чатку цього року в Москві 
виступив він з промовою та-
ксго сорту: „ми живемо в до-
бі. коли- всі народи хочуть 
користати з плодів своєї г(рв-
ці, хочуть самі управляти 
власними територіями і хо-
чуть зміцнювати незалежність 
с ЕОЇХ держав . . . Ми переко-
нані, що раніше чи пізніше 
народи всіх країн здобудуть 
справжню свободу та ‚неза-
лежкість і виженуть імпері-
ялісгів із своїх територій" . . . 

Під цими словами може під-
пнсатнся кожна чесна людн-
на, але чому ж західній світ 
не спіймає московських ліде-
рів на цих словах і не закличе 
їх перевести вільні вибори у 
поневолених Москвою краї-
ках? Таж у першу чергу ці 
слова стосуються до СССР. бо 
всі інші велнкодержави вже 
давно добровільно зреклися 
своїх колоній, здійснили за-
садн самоозначення народів, і 
ці народи вже зайняли належу 
не їм місце в Об'сднайнх На-
ціях. Єдиним і страшним вйй-
нятком залишилась російська 
імперія. 

Цинічно зловживаючи пра -̀
вом вета, Москва вбивас в QFI 
кожний проект закону, який 
їй не подобається або може 
пошкодити комуністичній аѓ-
рееії, наприклад, у В'єтнамі, 
Маляях, Індо . Китаї, Мадяр-
щнні і т. д. 

На початку існування ОВ 
входило до цієї організації 46 
держав, а в році 1964-му Ге-
неральна Асамблея ОН скла-
дасться вже з представників 
115 держав, при чому 67г', її 
складу покривають лише 5 ^ 
річного бюджету. Колосальні 
суми на Об'єднані Нації внт-
рачають ЗДА, і то далеко по-
за визначеною їм бюджето-
вою квотою, в той час, коли 
Москва саботує фінансувавші 
ОН і своєю обурливою так-
тикою компромітус і руйнує 
цю установу. 

Протягом 19-літнього існу-
вання ОН большевнкн засто-
сували 102 рази право „вета", 
тоді як З'сдннені Держави А-
мернкн ужили цього права 
лише 1 раз. Англія — 2 рази 
і Франція 3 рази . . . Протя-
гом цього періоду виникало в 
світі багато різного роду по-
важних конфліктів, які не раз 
загрожували світовою катаст-
рофою, і Рада Безпеки всімя 
силами старалися ліквідува-
тн їх різними компромісами і 

ми', напр'иклад, у' Кореї. Кбн-
ґо, Cyb3it Кіпрі і т. д. Але мб-
ск'овський партнер тільки' те 
й, робив, Що кидав НІд ноги 
ОН 

ЗУСТРІЧ З СОВЄТСЬКИМИ МАТРОСАМИ 
Совстська китобійна фльо- пустками й запрошеннями від 

тнлія, мандруючи по морях і 
океанах, причалила до бере-
гів Австралії, у порті міста 
Мельбзфн, де живе багато ук-

Спершу приплив до вета" і своїми (потятнен-:рдінцш 
ними часто доводив дужб ва-1 Мельбурну головний корабель 
жлйві мирові операції ОН до тієї фльоти „Іван Носенко". 
повного паралічу. Очевидно, його капітан, X. Со-

СовстськнЙ Союз заббїігу- лояяк, уже мав вказівки щодо 
вав Об'сднаннм Націям $52-1 відомого Т-ва австралійсько-
600 000 з титулу своїх членсь-
кях обов'язків, але рішуче 
відмовляється цей борг спла-
тнтн. Одночасно Москва вИко-
рнстову'с цю світову організа-
цію у своїх пропагандшімнх 
інтересах^ а чнслеинвй апарат 
московських урядовців, які за-
иоинюють адміністративні ио-
:шції в Секретаріяті ОН та в 
численних комісіях і агенці-
ях. одержують високі платні 
з коштів тих держав, що льо-
ально виконують приписані 
статутом ОН членські обов'яз-
ки. 

Уя4е Be раз констатовано, 
що, під захистом диплОматйч-
ної недоторканостя, совстсь-
кий. апарат в ОН' ‚провадив 
шпигунські акції. Всім відо-
мнй трагічний вішадок з дан-
ським урядовцем Банг-Джен-
сеном в 1961 році, яКи'й відмо-
внвся виконати розпоряджен-
ня генерального секретаря 
Даґа Ѓам.мершилда — переда-
тіі до Секретяфіяту прізвища 
мадярських утікачів, одо свід-
чнли в ОН про події 1956-го 
ііоку в Мадярщині. Ванг-
Дженсен мав усі підстави бо-
ятнся, Одо списки цих свідків 
совстські урядовці Секретарі-
яту ОН передадуть Кадарові, 
після чого жорстокі кари спа-
дуть на родини цих свідків у 
Мадярщині. За непослух — 
Банг - Дженсена звільнено із 
служби в ОН. і він покінчив 
самогубством... 

Деякі організації Об'сдна-
них Націй цілковито опанова-
ні комуністами, що внступа-
ють в імені цісї світової орга-
нізації. У бюлетені ЮНЕСКО 
за 1963 рік, у статті про коло-
ніялізм, автор високо оцінює 
заслуги Москви, яка ‚‚успіш-
но встановила рівність у пра-
вах для всіх рас та національ-
ностей в СССР". Бюлетень 
ЮНЕСКО цілковито ігнорує 
факт поневолення Москвою 
народів Східньої Европи, хоч 
перед будинком Об'сднайнх 
Націй вже багато років висить 
величезний плякат народів — 
Альбанії, Болгарії, Чехо-Сло-
ваччини, Естонії Угорщини, 
Латвії, Литви, Польщі та Ру-
мунії, які вимагають прнвер-
нення їх суверенності!. . . 

Ще в гіршому положенні 
опинилися народи колишньої 
російської імперії, _ які тепер 
примусово входять в „сім'ю 
совстських народів", бо ОН 
не тільки не дбають про їх 
звільнення, але навіть боять-
ся піднести свій голос в їх о-
бороні. 16-та Сесія Генераль-
ної Асамблеї ОН мала на сво-
сму денному порядку пробле-
му ліквідації колоніялізму у 
світі, були винесені відповідні 
резолюції, був обраний спеці-
яльний комітет для проведен-
ня в життя припнятих одного-
лоспо постанов. Таким чином 
ОН стали тим міжнародним 
форумом, до якого поневолені 
нації мають легальне право 
звертатися в обороні своїх ін-
тересів. 

Використовуючи це право і 
привілей, Уряд Української 
Народної Республіки в екзнлі 
зорганізував у роках 1962 і 
1963 петицію до ОН, зібравши 
біля 10 000 Підписів серед е-
міґраційного суспільства в 

совстської дружби, бо відразу 
ж із ним зв'язався. Він дав 
іктервю австралійським газе-
там. у якому сказав, що ця' 
фльотилія, до складу якої 
входить велетенський кора-
бель - матка „Советская Укра. 
ина", промислове судно „Сля-
ва" й інші, постійно стаціонуе 
в Одесі, і що в океані вовн 
перебувають уже 8 місяців. 
ЗгодЬм до Мельбурну підплив-
ли іі інші кораблі фльотнліі, 
між ними „Советская Укра-
ина" — корабель на 33 000 
тонн, збудований на Україні, 
в Миколаєві — найбільше у 
сьіті риболовне судно. 

Хоча на совстські кораблі 
пускали переважно за пере-

ЗДА. Канаді, Бельгії, Голлян-
дії, Англії. Німеччині, Авст-
рії і Новій Зеляндії. У петиції 
зверталось увагу ОН на те, 
що в той час, коли західні ве-
ликодержавн не тільки зрек-
лнся своїх колоніяльВих воло, 
дінь, але й допомагають ко-
лись поневоленими народам 
будувати власну суверенність`, 
Москва тримас свої народи під 
тиранією і старається пошн-
ритн свою колоніяльну імпе-
рію поновною агресією. В кін-
ці підписані на петиції проси-
лн генерального секретаря 
ОН поставити на порядок ден-
ний Асамблеї питання лікві-
дації колоніялізму в СССР. 

Представництво ВО УНРа-
ди в ЗДА звернулось до гене-
рального секретаря 0Н У 
Танта з Просьбою прийняти 
українську делегацію для пе-
редачі йому згаданої петиції, 
яка складалася із 300 арку-
шіп. 

На жаль, генеральний се-
кретар У Тант нашу просьбу 
відкинув і українську делеґа-
цію не прийняв. У своєму лис-
т: - відповіді У Тант свою від-
.̀мову мотивував тим, що за 
статутом ОН генеральний се-
кретар не мас права втручати-
ся у внут'рішні справи держа-
вн - члена ОН. Таким чином 
Об'єднані Нації, які за оетан-
кіх десять років прийняли до 
свого складу кілька десятків 
нових держав Африки н Азії, 
капітулюють перед Москвою, 
і признають, що доля понево-
лених народів СССР с її. Моск-
ви, внутрішньою справою. 
Для чого ж тоді 16-та АсамЗ-
лея ОН створювала Комѓѓет 
для ліквідації колоніялізму в 
світі? Постас небезпечний 
прецедент: варто Москві по-
повннтн збройну агресію і по-
неволитн ту чи іншу суверон-
ну державу, наприклад, Ук-
раїну, Грузію, Вірменію, Лит-
ву, Естонію, Латвію і т. д„ 
щоб доля тих народів автома-
тично стала внутрішньою 
справою СССР. до якої Об"сд-
В8ННМ Націям вже немас ні-
якого діла. 

В таких обставинах зрозу-
міло, чому авторитет Об'сдна-
них Націй падає щораз ннж-
че, і деякі великі держави 
ставлять під сумнів доціль-
ність перебування їх у складі 
цісї організації або й доціль-
ність взагалі дальшого існу-
вання ОН. 

С. П. 
І ІИІІ I t — і — — — — — 

згаданого Т-ва ‚дружби", дея-
кНм українцям, в тому числі й 
авторові допису у ‚Хліборобі" 
‚‚Риболовний колгосп", Внро-
ві, вдалося побувати на тих 
кораблях, а також поговорити 
з матросами. Виявилося, що 
це — переважно українці та 
українки (їх на кораблях с до 
90). Усі вовн говорять „на 
командном язнкс", себто ло-
poclficbXdMy, ̀ всі' розуміють уй-
раїііську мову і, що більше — 
майже всі говорять нею, коли 
поблизу н№ас свідка в подобі 
„старшого pycckoro брата". 
Капітан L Солоняк — украі-
нець, але три совстські ордени 
на грудях змусили його „за-
бути" мову матері й батька. 
Та тільки один хіба Бог знає, 
одо діялося в серці' напитана, 
коли українські дівчата, які 
вже виросли а Австралії, го-
ворнлн до нього рідною МО-
вою. 

На головному кораблі фльо-
тилії перекладачкою працює 
українка, яка вільно володіє 
чотирма мовами. У кабінах і в 
кают - компанії підлоги внсте-
лені килимами, на стінах тоді 
ще висів портрет' Хрущова і. 
обов'язково, — портрет Лені-
на. Матроси і жінки . поміч-
ннці ввічливі, чемні, але мов-
чазні. Коли ж відходили ко-
мандирн, тоді наші земляки-
українці з фльотнліі запиту-
вали своїх земляків з Австра-
лії, чи мас хто пляшку віскі, а 
потім гуртом зникали у якійсь 
каюті. І аж там дехто нава-
жувався говорити вільно рід-
ною мовою. Не обходилося без 
сліз і без братерських щирих 
поцілунків. 

Інколи матросів випускали 
в місто щось купнти, але воив 
мусілН ходити групами По 4-
б осіб. Місцеві українці слу-
жнлн землякам, як переќла-
дачі, На базарах, у крамницях 
Дехто з матросів заходив до 
українських церков обох віро-
визнань; деякі відвідали Ўк-
раінський Народний Дім. Не 
в одного заблищали сльози на 
очах, коли місцеві українці 
показували їм наші церкви, 
збудовані колишніми совєтсь-
кими засланцями до Сибіру 
— в подяку Божій Матері за 
щасливий рятунок із москов-
сько - комуністичної неволі. 

На запитання про життя в 
Україні один матрос відповів 
такою приказкою: „Та сама 
Параска, тількя інша запас-
ка" А взагалі вони уникали 
розмов, бо довкола крутилися 
замасковані політруки. Коли 
ж ті московські „сичі" відлі-
талн, то можна було почути 
тану коротку характеристику 
життя та відносин в Україні: 
„Велика бііехня''. 

Під кінець перебування со-
встської китобійної фльотилії 
„камандири" вже не пускали 
відвідувачів на кораблі. Бага-
то матросів повезли з собою 
до Одеси видані українцями 
в Австралії шевченківські від-
знаки та палкий привіт укра-
їнському народові і віру, що 
нас ніхто й ніколи не перемо-
же, коли будемо любити Ук-
раіву, як любив її Тарас 
Шевченко. 

БАТЬКИ! Зв'яжіть замолоду 
ваших дітей з найстаршою 
найбільшою й найбагатш'к 
українською національною 
установою поза межами бать-
ківщшш, якою і Український 
Народний Союз, щоб запевни-
та їм кращу будучність, а на-
шій громаді у вільному світі 

нового овідомоіо члена І 

Українська 
Жанна д'Арк 

Чим далі відходимо від по-
дій, тим чіткіше постають во-
Ни, тим рельСфніше вимальо-
вуються окремі ̀ чолові постЬті. 
Між НИМИ й постать Ольги 
Басараб, яка' 40 років тому за-
гинула, як . член Української 
Військової Ьрганізації, у по-
льській в'язниці Вмерла на 
допиті, але не зрадила та-
сііниць. 

П-і Олева Залізняк надрў-
кувала в журналі СФУЖО 
„Українка в Світі" за бере-
зень ц. р. спогад ‚.Суспільно-
громадська- праця Ольги Ба-
сараб". Спогад- очевидця, то-
варншкя громадської праці. 
Читаючи його, бачимо молоду 
українку . патріотку за пра-
цею в „Жіночій Громаді" у 
Львові ще перед першою сні-
товою війною, а потім —``під 
час і по війні — у Відні, де 
були зібрані маси воєнно-
полонених російської армії, а 
між ними багато українців, 
змушених слу`жити „за царя 
і отсчество". Українки вншу-
кували за прізвищами тих по-
ранених, морально прибитих, 
часто національно несвідомих 
людей, допомагали їм, чим ті-
льки могли. Ольга Басараб 
була однією-з найзавзятіших 
у тій праці, засновувала для 
українців - полонених україн-
ські бібліоте'ки, курси грамо-
тн. писала лйстн, роздавала 
молитовниЌй, потішала пора-
невнх, організувала концерти. 
Ольга Басараб втілювала в 
собі найкращі прикмети укра-
їпки - християнки. 

Після закінчення першої сві-
тової війни вона не покинула 
громадської праці, дармаодо 
визвольні змагання закінчн-
лйсь неуспіхом. Українські во. 
яки були в таборах інтернова-
них, уряд — на еміграції, Ук-
раіна — розділена між оку-
пантами . . . Коли вже почи-
кало декому здаватися, що 61-
льше нічого втрачати — пос-
тала підпільна Українська 
Військова Організація, щоб 
далі продовжувати боротьбу. 
До законспірованої УВО при-
сдналася ѓ Ольга Басараб. 
Вона не завагалася при потре-
бі змінити книжки на зброю і 
таємні шифри. І вона, оця 
українська Жанна я'А_рк, во-
ліла загинути'під час допиту 
в польській катівні, аніж зра-
днти українську справу. 

І після смерти — Ольга Ва-
сараб не давала заснути ук-
раїнському сумлінню. Голов-
на Управа Союзу Українок у 
Львові зібрала точні відомості 
про її трагічну смерть, повідо-
мнла про ‚те, все українське 
громадянство.^ Заговорили в 
польському соймі, навіть у сві-
тсвій пресі . . . 

Існує багатюща література 
про героїню французького на-
роду Жанну д'Арк, яка запі-
нула в боротьбі проти аяглій-
ських колонізаторів. Є квиж-
ка, кінофільм, п'єса і вже не-
мала література про Анну 
Франк і багатьох їй подібних, 
які згинули ‚як жертви гітле-
рнзму. Українка Ольга Баса-
раб — і досі чекає на книжку, 
достойну її життьового подви-
гу для добра своєї нації. Мо-
жна сподіватися, що така кнн-
жка вийде. тут, за океаном, 
і вона стане найкращим па-
м`ятником Ользі Басараб, ім'я 
якої не можна вимовляти без 
почуття гіобожиостя. (лгі) 

П. Я-к 

ПРОФЕСОР ЄВГЕН ЃР 
(2) 

' ' Проф. Д-р Євген Грипак мав фено-
менальяу пам'ять, завдяки якій вже 
на 23-тому ропі життя з`добув науко-
вий титул. У науковій праці шукав 
спокою і втікав від невтішної долі у-
чятеля. Все жнття збирав иатеріяли 
для українсько - польського й навпа-
ки словника і. не маючи відповідних 
фондів, тільки частину тих матерія-
лів видав друком, під спільним автор-
ством проф. д-р Є. Грнцака і про'}) 
д-ра Костя Кисілевського, який сггіль-
но цей словник опрацьовував. Видала 
словник Книгарня НТІІІ 1931 р. у 
Львові. 

Треба підкреслити, що проф. д-р 
Є. Грнцак за час свого 7-річного пе-
ребування на Великій Україні міцни 
її полюбив і ніби відчужився від вуж-
чоѓо галицького життя. Йому браку-
Вало того розмаху, яким віяло над 
Дніпром. В українській перемиській 
гімНазїї він єдиний говорив чистою лі-
тературяою мовою, з вірними літера-

турннмн наголосами, а це, як на га-
лнцькі обставини, здавалось дивним і 
не раз смішило учнів. Тільки пізніше, 
завдяки „Рідній Мові", яку видавав 
проф. д-р Іван Огіснко (чиніншій мит-
рополнт Укр. Правосл. Церкви в Ка-
на;іі) У Варшаві, змусило українську 
студіюючу молодь краще вивчати лі-
тературну рідну мову. 

Покійний проф. д-р Є. Грнцак був 
людиною великих вимог, які ставила 
до себе і до своїх учнів. Будучи опі-
куном гімназійної бібліотеки, він зао-
хочував учнів читати книжки, підка-
зуючн, що саме варто читати. Учнів, 
які змагались за знання, дуже любив, 
ними цікавився і потім вони відвіду-
вали свого професора та згадували 
теплим словом (між ними й колишні 
учні-жнди, як д-р Кеселќ, який знйіи-
чив медицину в Берліні, д-р Патрон, 
який закінчив рабінат у Відні за' гіе`р-
шої окупації Галичини большевйка-
ми і був учителем української мови 

в жидівській гімназії в Перемишлі). 
Щоб заохотити учнів до самостійної 
праці, б. Грицак давав їм переписува-
тн свої наукові розвідки, а гарні праці 
учнів навіть любив читати своїй дру-
жині вдома. З праць, що їх читав удо-
ма дружині, варто згадати працю Во-
лодимнра Загайкевича, сина проф, 
Загайкевнча (тепер у Кренфорді), я-
кий чудово описав замок у м. Тере-. 
бовлі, де він перебував на вакаціях. 
Прегарно описав у своїй матуральнйС 
праці життя емігрантів по таборах у 
Польщі Віктор Лебідь-Юрчнк. Чудо-' 
во написав цілу книжку про українсь-
кого Робінзона учень тільки друто5 
клясй. Петро Вовк. В інших обставй-' 
нах може всі вони стали б пнсьменни-
ками, науковцями, а так восџна хур-' 
товина все зруйнувала: Вол. Загай-
кевича схопили большевнкп й він че-
рез Сибір, Туреччину. Персію, Єгипет,. 
Південну Африку, Поганеебург — о-' 
пннився у Шотляндії, де, між іншими 
одружився і по довгих митарствах ѓа-' 
ки відшукав свою родину, з якою прй' 
батькові живе в Кренфорді; Віктор 
Лебідь-ГОрчик виїхав на етудїї до Бер-
Мку і там помер від сухіт. а Петра 
Вовка забрали большевнкн й по ньо-
му пропав слід. 

Як на непересічного учителя в гім-
иазїї, польська Львівська Кураторів 

звернула увагу і з ЇЇ рамен н д-р Є. 
Грицак мав певні доручення. Присла-
ла йому на оцінки граматику лат. мо-
ви проф. Любомцровнча, і тільки на 
підставі його оцінки граматику було 
видано для учнів у гімназіях. Раз 
призначили його читати українську 
мову на літніх Учительських Курсах 
у Станиславові, іншого разу послали 
як голову екзамінаційної комісії до 
української гімназії в Яворові. 

Продовжуючи постійно свої студії 
з укр. мови та маючи власну велику 
фахову бібліотеку, вів широке лнс-
туваиня з укр. науковцями, мовознав-
цями, як їз проф. д-ром Іваном Огі-
снком, гіроф. В. Сімовнчем`, проф. СІ-
рогголком, проф. Іваном Зілииським, 
проф. Шкуратом та іншими. 

Треба піе згадати, що Покійний у 
1934 р. був учасником Міжнародного 
З'їзду Славістів у Варшаві, на якому 
ви'голосив реферат про „Вплив Церк-
ви й релігії на українську мову". На̀ ' 
такий Же з'їзд мав поїхати до Білго-
роду в Югославію 1939 p., але війна 
стала тому на перешкоді. 

Ми тільки побіжно зупинились на 
багатогранному Житті проф. д-ра Є. 
Грнцака. Щоб належно зрозумгги йо-
го розмах, ми з 36 праць, що їх уда-
лося зібратя, наведемо декілька, щоб 
мати повний образ короткого жнття 

Покійного. Ми згадали вже вище про 
українсько-польськяй і польсько-ук-
раїнський словники, а дальші праці 
такі: „З історїї укр. кяняскового руху 
на Україні", ЛНВ 1923 p., „Під черво-
ною владою", „Участь жіноцтва в укр. 
письменстві" „Українська мова в су-
часній школі", „Народна терміноло-
гія", „Спортова мова наших учнів", 
„Буденні мовні прогріхн", „ГГере-
мишль сто літ тому", „Горацій в ук-
раїнській літературі", „М. Шашкевич 
і М. Устіянович", „Неологізми у су-
часній укр. ^ові", „Григорій Цеглин-
ський, як педагог і письменник", „Но-
ва пра'ця` про Кирнло-Методїїв`ське 
Братство", „Незвукові буквќ україн-
ських прізвищ", „Бібліографія укра-
їнських педагогічних та вчнтельських 
журналів", „Назви українських фірм, 
крамниць та фабрик", „Українська 
граматична термінологія в першій по-
ловині ХГХ стол.", „Бібліотека пере-
миської Капѓгулн". 

А ось список часописів і журналів, 
до яких писав проф. д-р Є. Грнцак: 
„Слово", „Українська Книга", „Укра-
їиський Голос", „Український Вес-
кид", „Поступ", „Учитель1', „Україя-
ська Школа", „Діло", ‚‚Новий Час", 
„Молода Україна", „Світ Ддггннн", 
„Літопис ВоігЛвиџШ", ьЖяття і 

Знання", „Зв^домлення Укр. Держ. 
гімн, в Перемишлі", 1936-39, „Кален-
дар Українського Голосу", „Календар 
Червоної Калини", „Книжки". 

Людина, яка посвятила себе україн-
ській науці й культурі, людина повна 
нових наукових замірів, сўспільник, 
що так гірко уболівав долею рідного 
народу, але й трнв у його СВІТЛІЄ во-
скресіняя, — проф. д-р Євген Грицак 
зійшов трагічно із сцени українсько-
го наукового життя,, замордований 
смертельним ворогом українського на-
роду, московськими розбишаками та 
їх поплічниками. Ці рядќќ сплели ми 
на вічну пам'ять, ва невідому, але до 
болю дорогу нам могилу Віримо, 
прийде той час, і він вже не за горами, 
коли вільна українська наука у віль-
ній батьківщині УќраЃні добрим сло-
вом згадає проф. д-ра Євгена Грнца-
ка і належно оцінить його праці, як 
великого ерудита і патріота своєї 
батьківщини. - . 

Згадуючи про трагічну смерть 
проф. д-ра Євгена- Грипака, згадаймо 
і інших наших людей, які також тра-
гічно загинули з рук московевисл 
большевИцькнх партиза'нів ні Словач-
чвяі. 

(Кітщь) 
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МАРУСЯ БЕК - A M БАСАДОРНА УКРАЇНИ 
Хто бачив і чув Марусю 

Век в її виступах, той пого-
длться. що с вона найкращим 
промовцем, поза .межами Уќ-
раїнн. І то в обох мовах — 
англійській і українській, се-
ред жінок і чоловіків. П про-
мови мають зав'жди провідну 
ідею, яку вона виводить і до-
казус з зал ізною логічною 
послідовністю, н а с и ч є н ою 
глибокою вірою в те, щ о вона 
говорить. Тому її промови зав-
ж д и захоплюють, поривають. 
В її промовах криється тасм-
ниця того, що довгі роки с во-
на радною міста Дітройту, д і -
стас сотки тисяч неукраінсь-
ких голосів, хоч усі знають, 
щ о с вона активною украін-
кою. 

Щ о б бути добрим промов-
цем, — замало бути успішним 
у політиці. Треба щ е мати по` 
літичний хист і змисл, треба 
мати здорові політичні кон-
цепції; треба допасовувати 
Діла до слів у практичній, 
щоденній політиці. П'олітичні 
успіхи Марусі Бек доказу-
ють, що вона мас. всі ці прнк-
метн. Тому с вона не тільки 
в Дітройті, і не тільки в Мг-
шиґенському стейті, але й да-
леко поза межами міста й 
стейту надзвичайною оеобио-
тістю. Як це не звучало б, 
дивно, але факти с, що Мару-
сю Бек більше знають і ша-
нують в неукраїнських ко-
лах , як в українських. П час-
то запрошують з рефератами, 
чи як почесну ѓостю, найріз-
йсродніші неукраїнські орга-
нізації, державні установи, чи 
навіть чужоземні уряди. 

Весною 1963 року відвіда-
ла Маруся Бек Україну `(тіль-
ки Україну!) і про'це світова 
преса писала багато більше, 
як українська преса. Писала 
світова преса не тільки про її 
враження з відвідин в Ураїні, 
але й про відвідини в бур-
містрів Гамбургу, Мюнхену, 
Берліну тощо, Відвідувала 
Маруся Бек столиці европей-
ськнх держав не як цікавий, 

Маруся Бек 

жаді'бний, сензації турист, але 
як неофіційна амбасадорка 
України, .бо офіційний титул 
радної великого міста був для 
неї тільки візитовою карткою 
вступу: всюди, з усіма Мару-
ся Бек говорила про своє ук-
раїнське походження й про її 
зацікавлення д о л е ю україн-
ського народу. З н а ю з першо-
гО джерела , що Маруся Бек 
мас д у ж е тісні зв'язки з усіма 
консулатами з осідком у Діт-
ройті та д у ж е часто заступає 
офіційно місто перед різними 
чужинними достойниками, які 
відвідують це місто. Маруся 
Бек завжди находить спосіб 
сказати, щ о с вона українсь-
кого роду й справа свободи 
України с д у ж е близька її 
серцю. 

В Дітройті і поза Дітройтом 
Маруся Бек с одною з най-
більш побажаних почесних 
гостей і промовців на різних 
урочистостях, в к л ю ч н о з 
святкуванням днів незалеж-
цостн окремих держав. Я рі-
шився цього року взяти у-
`часть у святкуваннях 8-ої річ-
ниці Угорської революції в 
Дітройті 25 жовтня, заходами 
місцевих мадярських органі-

зацій. Головною бесідницею 
була Маруся Бек. ГслрвШШ 
ѓос і єм з Вашингтону був Мен-
неа! Д ж . ВіллІямс, державний 
підсекретар для африкансь-
ких справ. Половину свосТ 
блискучої промови присвяти-
л а Маруся Бек Україні, на до-
д і якої вона ілюструвала пер-
ф і д н у політику Москви (в од-
ному місці замість „Угорщн-
на" вона навіть сказала Ук-
ра їна"! ) , а повна заля гіри-
сутніх нагородила її кілька-
хвилннинми о п л е с к а м и та 
вставанням із місць. 

л и за комуністичною змовою 
та її історією та Для т.их, 
котрі вірять в історичну ЛїЄГ 
рнканську спадщину й Д$мо-
кратію, з г і д н о . з я к н ^ ' . с в р б о -
д а с неподільна й џџв',, бути 
однакова для всіх націй і всіх 
одиниць. 

А л е така в ідповідь ,б$Џ рк-
реслена, як ‚‚ненависницька", 
спрямоваяна на війку... т$мн. 
щ о : відмовляються дивитися 
в очі дійсності ,й ховають! го-
лови в пісок; (вдо ч у ю ^ с і і ' с а -
мозадоволеними і безпечними, 
году`ючися ілюзісю^ .‚щр " 

Я наведу тут головні думки роза ніколи н е д ійде До н и х ; 
з промови Марусі Бек, бо во- Що ніколи не б$руть участ^ в 
нн найкраще ілюструють її'процесі демократії й, живуть 
політичну філософію. }згідно з засадою „мря ха?‡і з 

Восьма річниця Мадярської і S " ; . Щ О Љ^^Щ^. 
Революції проти тираніі: і по- І в и б у т и ш людства, ^ 
неволення Москви, говорила 
Маруся Бек, проходить т д 
знаком смутку, бо надія на 
нову свободу б у л а коротка й 
здавлена совстськимн танка-
м и ; але ця річниця наповняс 
рівночасно гордістю наші сер-
ця, бо вона пригадує наступ-

святнли своє життя виключно 
шуканні власних егоїстичних 
потреб і приємностей. 

На мою думку, к а ж е укра-
їнська амбасадорка доброї 
волі, це не с підоўрювання ДО 
війни, хоч і війна за найвищі 
людські вартості, як свобо-

ним генераціям героїзм сту-ІДа чи честь, не с найгіршим 
дентів. інтелігенції, робітни-1 злом. „Я не проповідур тут 
ків, та взагалі цілої нації, що 

Українська Вільна Академія Наук у США 
НАУКОВЕ ЗАСІДАННЯ 

і ФІЛОСОФІЧНОЇ СЕКЦІЇ АКАДЕМІЇ 
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„Психологія молодих делінквеіггів" 
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СТУДІЙНА КОНФЕРЕНЦІЯ 
З НАГОДИ 5-ої РІЧНИЦІ СМЕРТИ 
сл. п. СТЕПАНА БАНДЕРИ 

ПРОГРАМА: 
Відкриття 
Д о п о'а'і д і : 
,,Бандера як політик", Акатала БедрІГі 
‚.Бандера, провідник революційного підпілля". 
нашій Тини Коршун 
„Бандера в післявоєнному періоді революційної бо-
ротьби", Юрій Несторчук 

4:25 — ..Бандера` в світовій пресі", Петро Гой 
4:55 — 5:30 - - Дискусія 

Знялана з конфереицісю с ВИСТАВКА чисельних при-
мірників статтея в світовій пресі про Степаяа Вандеру. 

Ласкаво просимо всіх зацікавлених до участи. 
УПРАВА ОСЕРЕДКУ 

Л:00 

3:10 
3:55 

4:10 

постала проти московсько-со-
встського імперіялізму; ця 
річниця маркується героїзмом, 
бо д у х Кошута з 1848 року, і 
Петефі та героїв Революції 
1956 року держатиме живою 
т у г у за свободою; ця річниця 
зроджус в серцях надію, бо 
коли навіть майже примітивні 
.народи простягають руки і 
добиваються самостійносте й 
свободи, то сам ост і Ѓшість і сво 
бода не можуть бути назавж-
ди відмовлені тим народам, 
що колись знали й мали їх, 
плекали їх і готові кожної 
хвилини віддати свос життя 
за них; річниця Мадярської 
Революції 1956 року зроджус 
глибоку віру, Що навіть зба-
ламучені, обманені комуністи-
ідеалістн, як наприклад, ма-
дярськнй Імре Надь, приймаю 
чи комунізм як дійсне спасен-
ня, не можуть, і не б у д і т ь віч 
но збаламученими й 
ними, і одного дня вони та-
кож прозріють і виступлять 
проти тих, щ о обманули їх. 
навіть якщо їх постання озна-
чатйме смерть. Свобода цінні-
ша від смерѓк. Тому ми пере-
конані, що внаслідок Мадяр-
ської Революції, мадяри с те-
пер насичені рішучістю про-
довжаги війну проти комуніс-
тнчної ідеології і практики, і 
в щй їх святій війні вони здо-
були собі, як відданих союз-
ників, всі народи поневолені 
тим самим московським :мпе-
ріялізмом. 

Яку політику повинні вести 
американці, пнтас реторнчно 
Маруся Бек? Відповідь, гово-
рить Маруся Бек, с ясна й 
пряма для тих, що терпіли й 
знають страхіття комуністич-
ного режиму; для тих, що 
любили тих, котрі ще й тепер 
живуть у тому людському 
пеклі; для тих, які слідкува-

Курені УСПІУЙС „ПЕРШІ СТЕЖЃ', „БУРЛАКИ" 
` ' організують 

ПЛАСТОВІ 
ЛЕЩЕТАРСЬКІ ТАБОРИ 
ДЛЯ ПЛАСТУНІВ 1 ПЛАСТУНОК 

т а к для початківців я к для 
заавансованих у левщетаретвІ 

В ЧАСІ в^д^б ГРУДНЯ 19в4 до 1 СІЧНЯ І9в5 
в KILLINGTON коло RUTLAND, VERMONT 

Оплата, за табір — $77.00. Оплата покривас: нічліги, 
прохарчування (снідання і вечеря), „витяг", доїзд до з'Ь-
дів та забезпечення від випадків. Кошти доїзду на табір і 
повороту домів ўЧасники покривають самі. 

Докладні- інформації про табір умішені в комунікаті. 
який розсилаємо до Пластових Станиць. 

Зголошення приймають до дня 14-го грудня 1964 р. 
і уділюють інформації: 

для пластунів: для пяастунок: 
пл. СУЧІ. Ярослав РУБЕЛЬ пл. сей. Ярослава РУБЕЛЬ 

2П-05 — 29th Ave., Bayside 60, N.Y. Tel. BA 4-2170 

ЧИ ЗНАЄТЕ 
ЩО В ОДНОМУ ТІЛЬКИ 1962 РОЩ 

потерпіли від нещасливих випадків: 
4,200,000 вдома 
1,350,000 в автовнх подорожах 
2,000,000 прн праці? 

Ще сьогодні забезпечіться від 
наслідків сиертн чи калщтва 
з приводу акциденту ново-вя-
даною грамотою 

Українського Народного Союзу! 

ZTEI 2 Е ІЙЬЬ т г 2 Q C =tc: 

збройної війни, каже Маруся 
Бек. Вона вірить, щ о гфобу-
дження свідомости заѓрази й 
відчуття потреби акції, чину у 
формі психологічної, еконс^-
мічної й політичн'ої війни в 
американській публічній оЯѓ 
ніі і в урядових колах с жцт-
тевою потребою. Чей Же alter 
рнКаиська нація та ЇЇ уряд 
п р и л ю д н о й безвідклично 
включили себе в ґльобальне 
змагання двох ідвоїогій! А 
якщо так, то ця війна з амЬ-
риканського боку мусить бути 
проваджена з вірою, посвя-
тою й безкомпромісовістю. І 
тоді ми будемо переможцями, 
кіѓн тпґавсіа в 'сіґнжіи н о т и Bg 
Моски — це найслабше місце. 
І на цьому місці Маруся Бек, 
на прикладі України, яку всѓ 
на відвідала недавно, показа-
ла як божевільно боїться Мо` 
сква правди ft як вона нама-
гасться поборювати п`равду 

обмане-1 всіма доступними їй' засоб'ами. 

Правда показала 0 Америці 
й світові, щ о : 1. Червона Р о -
сія — так само як біла, — в 
нацією імперіялістичною та 
райбі;љшою колоніяльйор їм` 
перісю, в світі; 2. Росія с віЙ-
ноліюбною, та агресивною иа-. 
цісю, парадуючи в той самий 
час як .‚Ангел миру"; 3 . РОсій 
с тюрмою, а не „раєм наро-
дів", як це вона хоче переко-
нати світ; 4. Росія намагасть-
ся „виплекати", створити „со-
встського громадянина" не 
для того, щоб сконсолідувати 
снлу комуністичних націй, а 
для того, щ о б систематично 
ліквідувати к о ж н у національ-
ність і перетворити поневоле-
ні нею народи в бездушних 
російських підданих. 

Америка повинна знати по-
вищі правди й говорити про 
них світові. Тому Тиждень По-
чіеволеннх Націй, — цей доб-
рий початок, — повинен стати 

Повідомлення Комітету Пам'ятника 
Шевченкові 

Комітет Пам'ятника Шев- . Листя з гострою критикою 
ченкові подас до загального вищезгаданих фільмів по-
відома українського громадян '^"лково надсилаються д о 
л 4 _ „ „, . , „ . і Канцелярії К П Ш . Тверджен-
ства, що фільми про відкрнт- . , J.- _ -`.„л„і 

. т ". Т^ " ия. щ а ці фільми с пов язані 
тя памятннка Шевченкові у а К І 1 Ш а о о . щ о К П Ш споя-
Вашингтоні, які приватно зорус їх висвітлення, не ма-
внсвітлюіоться в різних міс-, ють жодної підстави. 
тах Америки, не мають нічого Д а т у прем'єри фільму 
спільного з мистецьким про -І . .Шевченко у Вашингтоні" Ш 
фесіональннм фільмом ..Шев-1 Ню Иорку та в інших місцеѓ 
ченко у Вашингтоні", виго-Івостях Америки й Канади, 
топленим на замовлення Ko-j Комітет Пам'ятника Ш е в -
мітету Пам'ятника Шeвчeщ^o- і ченкові подасть в спеціяльно-ві кіномистцеи 
кнм. 

м0тарий гіойут і нові часи" 
Лактдями УкрвІаеького Йа- . Ластівко моя прекраспа, 

оопного СОЮЗУ' V Лжебз і Ситі Серцю радісний той час, 
родного СОЮЗІ . у д ж е р з і ситі Ђо —д^^уи в і д ВИПадків 
вийшла в друкарні „Свободи І Н а м С о ю з прислап якраз! 
15-сторінкова киижка-альбом і . . 
під заголовком „Старий побуті Я. Козак використав різні 
і нові часи". Текст та і л ю с - 1 п і с Н І Ц а Р " 3 о п е Р 1 о п е Р ^ . 
традЦ др цього видання зла-1 відповідно травестуючи їх 
дна Едаард Козак. Книжечка-1 н а с в і й л а Л- Т о м У в і Д о м а п і с ' 
альбом мцв на меті познайо- н я Возного з „Наталки Пол-
мнти читача в легкій жартів- т нього зі тгь я 
лнвій формі з вигодамн акцн-
дентового забезцечения в УН-Союзі — цього необхідного за-
j-чоду в житті громадян З Д А . 
Герої розповіді — украшиі в 
Америці . Вони зодягнені то в 

Ю. Тамарсь- j му оголошенні в українській традиційну полтавську, то в 
пресі. 

Леонід Молодожанин закінчив в Оттаві 
погруддя Джана Діфенбейкера 

Д ж е р з і Ситі. — В дорозі до Маестро Л . І Молодожанин 
Вашингтону відвідав редак-
ц ію „Свободи" скульптор-
Мистець Леонід Молодожа-
иин, автор проекту пам'ят-
иика Тарасові Шевченкові у 
Вашингтоні. Разом з Поснпом 
ІЛисогором та іншими члена-
ми КПШ. він від'їхав до аме-
Ьнканської столиці, де укра-
знські представники перебра-
Іли офіційно 4 грудня 1964 р. 
остаточно викінчену площу 
пам'ятника Т. Шевченкові. 

розповів, що він саме закін-
чнв скульптурний портрет 
колишнього прем'єра Канади 
дост. Д ж а н а Діфенбенке-
ра. Цю скульптуру у бронзі, 
трохи більшу натуральної ве-
личини, замовили Друзі 
Д іфенбейкера з нагоди 25-річ-
чя його діяльностн в парля-
менті Канади. Скульптурний 
портрет, для якого позував 
Д ж а н Діфенбейкер, буде вис-
тавлений в канадійському 
парлямеиті в Оттаві. 

Українські ветерани всіх організацій в Нана-
ді об'єдналися в єдиному Союзі Українських 

Канадійських Ветеранів 
Монтреаль. — У пресовому 

повідомленні, підписаному го-
Іловою новоствореного об'сд-
мання І. Карасевичем та сек-
ретарем Б. Панчуком, сказа-
Ло, що у внсліді переговорів, 
іспівпраці і величної Шевчен-
іківської маніфестації у Ва-
ішингтоні 2? червня `ц. р. — 
івсі українські організації ве-
Еѓеравів посдналнся 28 лнсто-
Ладя ц. р. на конференції в 
Іодну загальну - Союз Укра-
$нськнх РСанадійськнх Ветера-
нів, СУКВ. Ветерани, колнш-
)НІ вояки, які належать до різ-
ннх організацій, затримують 
свос подвійне членство. У Со-

(загз f ass? ЇПІ `^ѓ w swa ї"в sws ire gwa в ^ 
ІмІ^кші^н г д̂а' Щ^і ̂ Ш ' У ІмЗгт^ 

Від 24-го грудня 1964 починаючи, 

РІЗДВЯНЕ ДОЗЮЛ22СОН)ЗІВЦІ! 
В Ч Е Т В Е Р , 2 4 - г о Г Р У Д Н Я 1 9 6 4 р о к у 

Свята Вечеря 
і 

З Т Р А Д И І Џ П І П В Ш 1 2 - м а С Т Р А В А М И 
У Ч Е Т В Е Р , 3 1 - г о Г Р У Д Н Я 1 9 6 4 р . 

??ЖШ Зустріч Нового Рону 
з відповідною програмою 
у ВЕЛИКІЙ О Г Р І Т І Й ЗАЛІ 
„ВЕСЕЛКИ" 
ЗАБАВИ 

в ЧЕТВЕР, П'ЯТНИЦЮ І СУБОТУ 
при звуках оркестри 

а 
У СЕРЕДУ, 6-го СІЧНЯ 1965 р. 

В навечеря Різдва Храстового 

З?ІОШІ Свята Вечеря 
Святочний настрій — Коляди 

ВИМРІЯНА НАГОДА ДЛЯ ГОСПОДИНЬ ПРИЙТИ НА ГОТОВЕ! 
д л я Д І Т Е Й І М О Л О Д І : 

САГОСИ 9 СОВГІІ о ЛЕЩАТА 
Для ДОРОСЛИХ: 

ЛОВИ 9 Г.Р1ДЖОВПП ТУРНІР 
Для ВСІХ: , . .. ‚.‚.л 

Біленький, і;районей СПіЖОК џ ‚Лрмсмне ТОВА-
РІІСТВО 9 Родинна АТМОСФЕРА # Гостинна 
СОЮЗІВКА! 

Замовляйте місця і вечерю заздалегідь, виповняючи 
внизу о^орнуляр. 

справою всього амернкансь-
кого народу й його уряду, а 
не тільки тих американських 
громадян, що зв'язані з сво-
їмн поневоленими братами й 
сестрами та кількох амерн-
канських урядників. Відчува-
сться велика, історична по-
треба для створення Конгре-
сового Комітету для Понево-
ЛРНИХ Націй, з надісю. що й 
інші вільні народи та їх уряди 
створять у себе подібні тіла, 
а далі й міжнародні органи 
займуться справою свободи 
для поневолених народів, за 
поміччю яких можливо буде 
перевести докладні досліди 
про стан поневолених націй. 
З таких заходів повинен пос-
татя постійний ф о р у м д л я 
Вільного Світу, за поміччю 
якого було б можливо виказу-
вати й насвітлювати Правду 
про Росію і комунізм. 

Ось головні думки з про-
мови Марусі Бек на снятку-
вянні 8-ої річниці Мадярської 
Повстання. Чи не с П політич-
на філософія близькою і рід-
ною всім тим, які с виразни-
ками української визвольної 
політики? Тому мені вида-
сться, що ми таки повинні 
присвятити більше часу й міс-
ця цій чи не найбільшій жінці 
в нашому політичному житті 
поза межами України. Вона 
повинна дістати повну нашу 
піддержку й пошану в її ам-
басадорській праці для }`іфа-
інською справи. 

юзі Українських Канадійсь-
ких Ветеранів об'єдналися та-
кі організації: Відділи СУКВ, 
які існували окремо в різних 
містах Канади; Українські 
Відділи Королівського Кана-
дійського Легіону — Вінніпег 
Торонто. Монтреаль. Гемнл-
тон і Ст. Кетрннс; Українська 
Стрілецька Громада в Кана-
ді; Союз бувших Українських 
Вояків у Канаді; Братство 
Колишніх Вояків І Дивізі ї У-
НА в Канаді; Братство Укра-
їнських Січових Стрільців в 
Канаді ; Братство Карпатсь-
ких Січовиків у Канаді; Об-
сднання Станиць 
Вояків ЎПА; Товариство 
Бувших Вояків Ў П А ; Об'сд-
иання Бувших Вояків Поль-
ських Збройних Сил. Загаль-
ний делегатський З'їзд СУКВ 
відбудеться у Вінніпегу' 1-го 
липня 1965 р. Управа СУКВ 
плянус скликати Світовий 
Конгрес колишніх українсь-
кнх вояків у Оттаві у 1967 р. 
з нагоди 100-ліття Канади, 
коли там буде відкрито па-
м'ятник Пилипові Ќоновальо-
ві, геросві Хреста Вікторії, і 
Невідомому Українському Во-
якові. Об'єднання колишніх, 
вояків українців у Канаді 
викликало радість між їхні-
мн побратимами у всьому сві-
ті та задоволення всього гро-
мадянства. 

гуцульську ношу, але всюди 
{біля них — наймодерніше аа-
то, як о д н а з типових ознак 
американського життя. Д о 
д у ж е дотепних і оригінальних 
двокольорових малюнків-ілю-
страцій додано відповідні теќ-
стн такого типу: 

Всякому городу ум і права, 
Всякий Імість свій ум голова. 
Акцядентову грамоту бере 
Той, хто безпечно і мудро жяве. 

На останніќ сторінці кин-
жечки-альбому подано відо-
мості „Чому кожному треба 
забезпечитись проти наслід" 
кін нещасливих випадків?" 

УНСоюз від 1963 р. почав 
забезпечувати за низьку оп-
лату своїх членів від випадків 
в авто - та інших кагйстро-
ф а х на суму від 5.000 д о 
10.000 доля рів. 

Українці-натолики в ШОТЛАНДІЇ придбали 
свою церкву 

Едінбурґ , Шотландія . — . кнх ф ^ т і в і купили протес-
Вірні Української Католиць-1 тантську святиню в готичному 
к о ї Ц е р г а и у Ш о т я я н д і ї з а д я - І с т н л і - пристос^-вали її д о вн-
кн е н е р п й н и и заходам о. Ми- мог українського обряду та 

і назвали іменем 
коли Матнчака в Едінбурґў , Первозванного. 

св. Андрія 
Старовинна 

придбали д л я своїх духовних церква мас чудові вітражі. Це 
потреб церковний будинок.! перша українська католицька 
В о н и з ібрали 3,500 антлійсь- церква на шотландській ЗСІЃЛІ. 

Португальський щоденник „Новідадес" 
помістив статтю ред. В. Душника 

Лісбона. — У столичніѓ вислови його захоплення ан-
щоденній газеті „Новідадес." 
з 22 листопада з'явилася стат-

тикомуністнчною боротьбою 
Португалії, а також розповідь 
гостя про два мільйони амерн-
канців українського роду, 
наставлених проти комуніс-
гичних доктринерів. 

тя „Амсрнканськнй видавець 
відвідав редакцію", ілюстро-
вана портретом ред. Волод іѓ 
мнра Душника . 

Володимир Д у ш н и к був 
на третій еесіі Вселенського 
Собору в Ракі , як представник 
від УККА. Повертаючись д о 
Ню Иорку, він зустрівся 
Лісбоні з групою амернкан-1 ким канцлерюм Людвігом Ер-
ськнх сейаторів і конгресме-і №рдом. щоб уряд в Німеччині 
нів. які відсувають Інспекцій- і " е "Р""""``" - травні 1965 в 

9 Д-р II. 1'о.іьдмші, прози-
дент Світового Жидівсько г о 
Конгресу, наполягап у півгодни-

В;ній розмові з лахідяьо-німець-

нс припиняв н трашіі 
, всяких нових судово - карних 

ну подорож п о Португалії Й ; с п р а в проти ВОЄННИХ злочинців. 
Ќ'`палії. ВІДВІДУЮЧИ амернкан-1 Ергард ааявив йому, що осо-

Колишніх ські воєнні баан. І б н с т о він ЗПДНИЙ. що ВОЄННІ 
Щоденник „Новідадес" пе- м о ч и н и " е п о в

1""н і б у т н Й І " , : ТТ . ' - ли „перестарілі . але мусить 
реповишін біографічні дані підпорядкуватися рішенню Сіль-
про В. Душника , наводить шостії уряд% .̀ 

НАПКРАЩИП ДАРУ-
НОК НА КОЖНУ 

НАГОДУ 
нцАнпвіші І ніійкрцщі ДОВГО-
граючі платівки І̂ опцг playing 

Hoipifst Records 
RI.P 10052 ві RLP ІООвД 

4 0 НЙЙКРЙЩНХ 
УКРАЇНСЬКИХ 

НІЕЯЬВДІЙ 
1-ша і 2-га частнпи 

В чудовім Hi-Fi або чахоп-
люіочім Stereo. 

Питайте у Вашій сусідній 
крамниці або пишіт`ь до: 
R E Q U E S T R E C O R D S , 

INC. 
66 Mechanic Street 
N e w Roche i l e , N. Y. 

T 
Д і л и м о с я с у м н о ю в і с т к о ю , 

щ о в с у о о т у , 5 - г о г р у д н я 1964 р. в Н ю а р и у , 
п і д і й ш л а у Вічність 

6л. н. ЕРІНА ФАРБАНЕЦ 
актнвнж членќа Організації Оборони 

ЛепкітцігнН. 
ПОХОРОН відбудеться у вівторок, 8-го грудня 

iju р. о год. 11-Ій вполудне з похоронного заведен-
ня Лнтвяв і Литвин до Української Католицької 
Церкви в Нюарку і опіс.ія на цвинтар в Юніон, 
Н. Дис 

Горем прибиті: 
МУЖ з РОДИНОЮ 

UKRAINIAN NATIONAL 
Kerhonksnn. N. Y. 
Tel.: 5641 

Name: 

Address: 

ASS"N ESTATB 

Enclosed Is reservation deposit f. for 

dinner for persona — for day— 
from to 

SI ш 

FILM 
"BASILICA OF SAINT PETER1' 

котр̀ий̀  витрчУдуковала фірма РОДА в Ѓолиіуді, 
ќупила американська фірма 

Hansen's Church films Inc. 
на Америку й інші краї, з тим застережливим, що 
фірма РОДА .м'ас право випозичати той фільм для 

висвітлювання лиш в українських громадах, 
осередках. 

Заінтересовані в тій ѓпрані хай пишуть на цю адресу: 

R O D А 
INDEPENDENT PRODUCTION 

BOX 175 — HOLLYWOOD. CALIFORNIA 90028 

Ціяа S12o.00 за випозиченая на одноразове висвітлення 
й ўкраінськіп громаді. 

Власник Фірми РОДА 
Ѓнќі РОДІПН сптті 

5 SS5 

УКРАЇНЦІ КЛІВЛЕНДУ й ОКОЛИЦЬ 
будуть вшановувати 

СВІТЛУ ПАМ'ЙТЬ ПОЛК. 

АНДИЯ МЕЛЬНИКА 
Лицарського. Старшини УСС і CO, Начальника Генеральної 

Булави Армії ЎЙЃ та Голови ПУН, 

в неділю, дня 13-го грудня 1964 року 
о г о д . 5 : 3 0 п о п о л у д н і 

в А В Д Й Т О Р П Л І Н К О Л Ь Н Г А Й С Ќ У Л 
прн Скрентон Ровд 

ЖАЛОБНО-УРОЧИСТОЮ 
АКАДЕМІЄЮ 

на якій головне слово виголосить 
ВІН. Д-Р ДЕНИС КВІТКОВСЬКИП 

о 
ЗА СПОКІЙ й о г о ДУШІ 

будуть відправлѓкі 

в четвер, дня 10-го грудня 1964 року 
ПАНАХИДИ 

В українських церквах: ѓа. ПЕТРА І ПАВЛА прн Коледж 
Квню та св. ВОЛОДИМИРА прн Вечт 11 -їй вулиці — 

О г о д и н і 7 : 3 0 в е ч . 
..t До %'части в обох тах жалобно-урочнстнх вечорах зп-

прЧ)шуг. ВСЃ Українське Громадянство нашого теренў 
_ . КОМІТЕТ 

S 
П О Д Я К А 

Родяна Покійного 

б № it. Л Е В А КАБЛАКА 
цією дорогоў) складдя ВІиру подяку Вк і̀м тим. які вшанувііли 
нам'ять ІІОкІййого сядем участю в похоронних Вопк`лужен-
нях. 

Особливо щиро дякуємо Всч. о. Еіавохові Церква св. Ма-
рП з.Бронќе, I L . n . аа аідслуасения похороииих відправ. 

Нацсгшу Костккам 1 Залуцьким велика подяка, ла опіку 
над IldlWbaht І .та дотіомогт у волаглдасеято похоімніиях 
справ. . 

, . , Широ лахХЛШК nuv Чоаиам І Ганк.`внчам оа адрВМЯД 
в Щ УтірійТ Відд. „Провидіння" ла ўділення порад 1 Всім 
тим, що замовили Залтіокіігаі Служби Божі, як рівнож п. 
Яремі за тібс ібаяливе гіереаеді`иня noxoponv. 

ХаА Воѓ усім :іа це щедро вішагороднть. j 
РОМАН І МАРІЯ Ф.ТЮНТ 
РОМЛВ ЛЕВІІЦЬКІПІ 

^ j j ^ j ^ ; i i i ^ l u u l L _ i _ i _ _ L _ _ — 



A яниииаяииев"иї 
УНРМНЄЬКИЙ СЛОРТОВИЙ ЌЛЮБ ѓ т о 
ЙОРЌУ ЗАСНУВАВ СВІЙ ВІДДІЛ УНСОЮЗУ 

^ Р в Закінчення зі crop- 1-ої 

ю з у в такому складі: мі'р Ми-. завдань в рядах організацій-
х а й л о Гаврнлюк предсід- і ноі мережі У Й С о ю з у і занлн-
янк, ;Степан Качмарський — ' к а в усіх членів У-СК-у д о ЩН-
заступник предс . д-р Івані рої ' т ' с н о ' співпраці з У'п`ра-
Oepajrr -- секретар. Мнрон і вою нового відділу УНСок)зу. 
Гтрияк — касир. Д о Контроль- Всі учасники Зборів з л о ж и л и 

СВОБОДА, ВГВТрРОК; Ьгй-ГРУДНЯ 1964 Ч. 228. 

ноі 'Комісії обрано: Теодозія 
Підгородецького головою, 

#Унраїнці в щІпелорІ не сміють 
емнарещоантися^99 

"ФШ Закінчення зі crop-1-сЛ 

Д - Р В І Н Ѓ Ќ О Н ' Ѓ Е Г У ц л и З . Ќ Д Ѓ А Р О М ГУВЕРОМ 

Католицької Церкви с свосрід-
на і продовжується на дальше, 
мимо аномалій розговірних 
мов, англійської, німецької, 
французької, португальської 
та еспанської, які можливо 
ввійдуть в уживання в пооди-
ноких краях, де український 
наў%д живе. Єпископський Ор-
дннаріят добре розуміє небез-
пску беззастережного вживана 
ня якоїнсбудь розговірної мо-
ви в нашій Літургії і заохочує 
священиків ‚‚учити молодь та 
старших вірних церковної і 

УНСок)зу за участь та підеў-1 змагання Східньої Кояферен 
мував коротко завдання і на- дії „Чорноморської Січі" та 
прямќі праці Українського змагання з циклу гор за На` 
Спорѓового Ќлюбу. Він т е ж ! шу З Д А УСК-у Ню Порк бу-
ВИсловнв надію, що нова клі-' ля відкликані. Також не від` 
типа УНСоюзу відділ Ук-^булися інші визначені на.не-
раікського Спортового Ќлюбу д ілю гри за першість Східньої 
вив'язуватиметься із своїх Конференції. 

краінська католицька Цер-
ква (було сказано в Єпископ` 

підписи на спільній карточці 
з побажанням ско'рого поворс-

та Ц и к о л у Собенка, Василя ту до здоров'я для, мгра М. 
Сосяка і Степана Б а р д и г у л у ^ а в р и л к ж а , ініціатора союзо-
— чена:лн. Опісля теж одно-1 вого відділу і колишнього го-
голЬсно обрано ще Володями-і лови УСК-у, який Перед кіль-
рфі Ќостюка на пост заступнн-! кома днями нагло занедужав. 
ќа секретаря відділу. і На зборах був пряявнйй від 

Прнявні члени одобрнлиІ. .Свободи" її спортовяй редак- особливо українсько% мови . 
одноагідно запропоновану на- тор Володимир Сохан. 
зву . ` і число нового відділу! .ф. і 
У Н С о ю з у : Український Спор- - 3 М А Г А Н II Я У С К - У 
товмй Ќлюб - 86-ий відділ , ЧОРНОМОРСЬКОЇ Щ Ч Г 
Українського Народного Сою- . - . _ и 2 
з ў в Л ю Иорку. та устійнилн 1 , , ь B ^ w J I M C M 
висоту вкладки до відділу. в j Визначені на неділю, :6-го 
сумі 10 центів місячно від ко-j грудня, футбольні змагання 
жного дорослого члена, j українських дружин на Сході 

В `заключному слові голо- З Д А не відбулися тому.' що 
ва УСК-у і предсідник Зборів день перед тим впав с н і г і 
подякував усім прнявннм. а ' зробив більшість майданів не-
зокрема гостям з централі придатними д о грн. Мистецькі 

сьќому листі), розкинена . " ? ' я с н ^ с п р а в ў ^ ; К о м о И т у р ж н 

СССР, Альжир і інші держави посилають 
зброю бунтаряѓм в Конго 

Ќоцю. - 3 різних мінцевос- гайно зброю, що п щ^^^н'ІўКраїнську мови, щоб ўкраїн-
тея J Об'єднаній Арабській .муть Альжир. Єгипет, Судан иі могли `взяти участь в nvo-

різних краях світу, мас в%д%-
грати свою певну ролю в місі' 
онсрській діяльності Христо-
вої Церкви. Другий Ватикан-
ський Собор стисло підкрос-
лить місійні обов'язки кожне-
го поодинокого католика в 
світі. Яким способом цей місі-
онарський обов'язок відно-
ситиметься до українців в Ні-
меччині, Франції, Англ%і, Аме` 
риці, Бразилії, Аргентині та 
Австрал%ії В той спосіб, що 
українці в діяспорі не сміють 
винародовитися, але тримати-
ся своїх традіщій, щоб у від-
повідний час могли причини-
тися до розбудови Христово% 
Церкви в Україні. Цього обо-
в'язќу не зможуть виконати, 
якщо змінять свою Літургію 
на англійську, офранцузьќў і 
т. п. Отже засада мас бути ро-
зуміти старослов'янську та 

Республіці, Судані. Гані. Аль- і Гана. Тим часом у Конго 
жнрі та Гвінеї надходять віст- врятовано дальших 600 біяих 
ќя, ‚про транспорті! зброї' і різ- з території, яка б у л а щд.-па-
яого воєнного вяряду. що їх нуванням повстанців,. В і̀я. ,24 
ті держали почали переснла- `, листопада, коли - то парѓашут-
ти ї іочерез Судан і Уганду до -йор операцією бельгійців з 
прикордонних пунктш в схід-1 американських літаків ярято` 
ньому Конго, де їх відбирають І вано 1.800 білих і після ўото 
збунтовані проти центрально- j згаданих дальших 600 осіб, 
го ќонг`олійського уряду при-1 повстанці вбили загалом 93 
хильники комун офільського j битих та поранили 98.. Після 
..наступника Люмумбн" Ќріс- і відкликання бельгійських но-
тофа Пбеньс. Названі афрн- 'яків, між убитими білями.; .за-
кянсккі держави з найбіль-1 кладниками" 
шям` відхилом .‚наліво" в сво-1 американців 

ці могли взяти участь в про-
повідуванні євангелія та у 
відбудові Божої Церкви на 
рідних землях. Уживання анг-
лійсько% мови, і то в дуже ог-
раничсних розмірах, мас бути 
тільки поміччю для тих. що 
не розуміють нашої мови, щоб 
і вони тому, що учащають на 
наші богослужсння, могли ко-
ристати'для свого духовного 
добра з нашої літўрѓў%. Єпис-
копський Ординаріят бажас, 
щоб усі вірні розуміли як уќ-

були ЩС`;трос; рейнську, так і старослов'ян-
- два мтіоиарі j РЬКу мови. Єпископ не хоче 

рояў Москви чи Пейпінгу бў й одна монахиня. Всі зрято- і англійщмти нашу Літургію, 
цімтб. планують в и з н а н н я ! в а н о о п о в і д а і о т ь страхіття, що j бо тоді минемось з нашим зав-
..Уряду" Крістофа Гбеньс, що 
рівнялось би зірванню взап-
инй з центральт ім урядом 
Мойіе Чомбе в Конго. Назва-
ні держави буцім - ѓо намага-
ЮТЬАЯ 'шантажувати с ч о е ю 
активною підтримкою пов-
стаяцям центральний уряд. 
щоб він переорганізувався і 
прийняв до свого складу а.м-
бтгних націонал - комуністи 
з табору Крістофа Гоеньс.СС' 
СР погодився платити кошти 
транспорту й доповнювати не-

їх прийшлося ЇМ пережити іданкям. 

Џ У Франкфурті в ЗІМСІДНШ; 
Німі ччнні арештовано иа- су- j 
довій зя-"і колишнього піме-пь-1 
кого капітана в9-літИьоГО . Ро- j 
берти Мульку, якяй був одним! 
із 20-ох оскарже`них членііг а д - ' 
м,иістраціі кацету в Освснцімі. j 
Від жоптня ц. р. він відповідав 
з вільної стопи, звільнення за 
кавцісю Пого арештували, ко-
лп в ході розправи доказано 
йому, що вій казав розстріля-
ти одного полоненого. 

f ЯОСИФ, 

Єпископ Отемфордський 

Стемфорд, Конн. 
1 грудня 196!, 

Заяву Преосв. Кир Йосифа 
Шмондаока приймуть напевно 
з великою полегшою не тіль-
ки десятки тисяч українців-
католиків Стемфордської Спа-
рхії, але ft кожяяй українець. 
Подавши згадану в листі віст-
ку, „Свобода" одержала бага-
то листів, повних б о л ю і тря-
воги, з домаганнями вияснити 
справу та зайняти становище. 

1 Очевидно, щ о передача в ,Сво-
боді" коментованої вістки ви-
магас деяких вияснень. 

Подано цю вістку на підста-

Д - р Марѓія Лютер Юнг, негритяиськнй провіднях, виходять 
з канцелярії директора Федерального Бюра Іявестягацій 
Бдґара І^`вера із яким він конферував в справах громадян-
сьхих прав для негрів. Як відомо, Кді'ар lS-вер назвав під 
час недавньої пресової конференції д-ра Кінґа „найбільш 

відомим брехуном в країні" ' ' 

Заарештовано ляйтенанта дедективів 
у зв'язку з фальшуванням банкнотів 

числі з 20-го листопада ц.р. 
Вважаючи цей тижневіѓќ за 
достовірне д ж е р е л о інформа-
ці# про все. щ о відноситься до 
Української Католицької Цер-
кви в З Д А , редакція „Свобо-
ди" не вважала з а н е о б х і д н е ' українська спільнота. 

У НнУ Йорќу 40 сумівок виступлять 
на телевізії 13 

Відділ Освіти в Н р Иорку. ! (днр. П. Данилів) з ухраінсь-
що мас телевізійну виховну і кимн таяцямн, співами,а таѓ 
^ ^ ^ - ‚ ^ . , v^.nn тѓи И Л п т т ' К 0 Ж сумівка Наталка Юрчви-
програму „Ќраунд ди ворлд : г .̂ . , 

. „J^ „ „ ко в штервю пояснить ваші 
Іін Н ю Иорк . звернувся Д О і Н а р о д н і „ ^ у к р а І Н С Ь К І д ^ . 
! Осередку СУМА в Н ю Иорку ^ ^ розповість про сумівсь-
і з пропозицією взяти участь у ќу молодь, 
їх програмі д л я американсь- 3 нагоди цього виступу, 
кої шкільної колоді. {пресова рефереятура ОсереД-

У четвер, 10 грудня ц. p . , ; ќу СУМА просить ваших r x i j 
на каналі 13, о ѓод. 9 :50 та дачів позитивно відгу-кяутиаІ 

111:20 рано, а також о год. до телевізійної стації каналу 
2:25 по полудні, виступить 13. Писати просимо на адре-
нюйоркська сумівська танцю-і с у : W N D T Chanel 13. І $ $ ? 
вальна група (кер. О. Генза) і Broadway. New York Ctty, 

;та ансамбль бандуристок Tel . : L T 1-6000, Ext. 215. 

У Книгарні .‚Гвооодн`7 

набути: 
м о ж н а 

ІВап Кошеліввць vn ІІЛИОРАМА 
ЛІТЕРАТУРИ В УРСР . . 

НЛЛІЮВХШСТ 
%І.ЬЬ 

Іван ѓи)шелівсць: СУЧАСНА ЛІТЕРАТУРА В УСРС 3.40 
lOptft Луцький, уп ЛЕГКОСІІНЯ ДАЛЬ і В а т і т я н -

ськќй звіринќі, з ілюстраціями . . . . . . . з.50 
Богдан Кравців, уп. ВИВІД ПРАВ ЎКРАЃНИ 1 об 
Дміггро Соловей: УКРАЇНСЬКА НАУКА В КОЛО-

НІЯЛЬИИХ ПУТАХ . . . , 1.50 
- ДОКУМЕНТИ УКРАЇНСЬКОГО КОМЛТПЗМУ _. 1.5^ 

^Svoboda^ Bookstore 
P. 0 . Box 346 Jersey City, N. J. 07303 

9 Ірансьілсй шал Різа Палеві 
5)) гостро за іменем, на ггублИній 
Я) і мусулкманській церемонії на-
t тнврувяв президента Об'сдна-
2) ної Арабської Республіки Гама-
.^ ля Абделя Нассера. лаќпнувши 
^ ftoxv. що він видаткував 1 мі-
5);льйон англ. фунтів (2,800.000 
5) j дол) задля вбивання мусульман 
IN j В Омепі 1 що він Нассер. крадь-
і)' кома постаяас лброю кипрським 
)̂ грекям для вбивання кипрсь-

ких турків-мусульмаіг. Крім то-
го. казав іранський шах. Нас-
сер вігграчаг. Лиато енергії і 
грошей на хатніх 1 міжнарод-
)інх шпигл"н1в та на досліджу-
вання і продукцію зброї для 

5) касового винищуваннл. 
5) # У Бангкоку, стеліті Сіяиу. 
^ переведено арештування в стар-
91 антському корпусі під закидом 

Короткі оіеті 
Сіям (Тайленд, Таї` с піаДен-
но-азІЛською державою у тісвб-
му союзі з Америкою. ..^Л 

# Біля Больцаио (БопмгТ Vy 
Півдешюму Ттгролі внскочнла'а 
рейок вузькоторова залізіпгчка, 
яка везла паломників. Дві жія-
кн і дитина були вбіггі лв по-
ралетгах. 

# До Еегсищ' веріггвся без-
славно колнпшіп аргеігпшськян. 
диктатор Хуап Перон, який піК-
ля революції в Аргептині в' 
1^55 році жив спершу 4 роки` 
в Південній Америці і рецгг# 
5 років в КспанИ. Він виїхав' 
був в минулому тижні з Еспа-
ііії назад до Південної Амери-
ки але Бразилія не дозволила' 
йому впсісти з літака і тни са-. 
мнм літаком відіслала назад. 
Еспаяський уряд відіслав ftorb 

його прибічників до готелю 'в 

Бруклнн, Н. Й. — Тут за-
арештовано 39-річного офіце-
ра. ляйтенанта Вінсента Сат-
рілна за тс, що він пускав 
в обіг фальшиві двадцятьдо-
лярівки. Його оскаржують в 
тому, що він продав продав-
цеві авт Д ж о з е ф о в і Девеста 
50 фальшивих $20-банкнотів 
за $150. Поліція не виявила, 
як широко було поширене 

Його негайно припнннли в 
урядуванні та припинили ви-
плачувати йому платню. Сат-
ріяно служить при поліції 17 
років. Коли суд визнає його 
винним, то йому грозить ка-
ра до 15-ох років` тюрми за 
кожн}ій пункт оскарження, а 
цих пунктів с два. З поліції 
повідомляють, що Сатріяно 
признався до вини в початко-

фальшування цих банкнотів. ` вому зізнанні. Він живе з 
Арештування Сатріяна с сен-J другою свосю жінкою і з од-
сацією серед поліиійних д е - ( нісю з її двох дочок із першо-
тек†йвів. бо ж він належав! го п о д р у ж ж я . Підроблені $20-
до найкращих офіцерів і до - банкноти пізнали в банку, д е 
сі мав 32 похвали за відвагу їх складав як ощадність зѓа-
і визначну полщійяу с л у ж б у . ' д а н и й вище Девеста. 

— m і — і m 

Правний дорадник перестерігає Фармерську 
Організацію проти вживання насильства 

Міннеаполіс, Міннссота. - ' я р м а р к и худоби вліті і восе-
Тут відбувасться конвенція н и В і н поќлиќўвався на за-
Кранової Фермерської Органі- к о н " " Р 0 бойкотування, змову 

,-; --., проти торгівлі, протнтрестові 
зацн. в якій беруть участь м к о н и т а р е к о и е в д у в а в К р а . 
7,000 делегатів. Правний до- йовній Фармерській Організа-
радник цісї організації Віллі- ції не користуватися такими 
ям Д . Голл в годинній промо-1 засобами боротьби. На Кон-
ві перестерігав її, щоб не по- венції промовляв також секре 
слусовувалася н є з аконннмн і тар рільництва Орвіл Л. Фрі 
засобами, як це було цього лі- мен. який не згадував про 
та. щоб дістати більші ціни на ! ..страйки" фармерів. тільки 
фермерські продукти. Цього закликав підтримувати захо-
року КФО о р г а н і з у в а л a j ди уряду в справі стабілізації 
„страйки", не впснлаюВи на цін на фермерські продукти. 

СУБОТА, 
12-го ГРУДНЯ 19в4 р. 

ДЖЕРЗІ С И П , HL Дж. Місяч-
' ні збори Т-ва Дарахшщнна — 

275 Відд. в год. 7-lfl всч. в 
церковній залі при Грій і Су-
сеќя вул. Доятун)чтх членів 
проситься вяріввята залегло-
ст і — Ўправеѓ - ќ 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Я . Дж. Збори 
Б-ва.са. І Хрестителя — 2 7 0 
Відд. о год. 7:30 веч. в домів-
ці УНДому, 90-92 Фліт вул. 
Управа просить членство взя-
ти участь. — А. іОарАіі, пред-
сідиик, М. Варан, кае., С. 
Островськяй, секр. 

П О З И Ч К А 
НА Н О В І 

А В Т А 

РІЧНО 

від 
$їм 

Уживані авта аЬінансованІ џа низькими ратамш 

HUDSON COUNTY NATIONAL BANK 
JERSEY CITY 

BAYONNE 
HOBOKEN 
UNION CITY 

WEEHAWKEN 
NORTH BERGEN 
OUTTENBERQ 

АМСТЕРДАМ. HJH. РІЧНІ Зборн 
Т-ва ім. І. Франка — 266 Відд. 
в год. 7:30 аеч. в Укр. Горо-
жанському Ќлюбі прн 3-5 
Теллер вул. На порядку ДНА: 
вибір управи на 1966 рік та 
інші важкі справа до пола-
годження. Урядники на 1964 
р. с такі: Д. Олійняќ, предс. 
Юрій Грнцай, кас.. В. Тру-
фнп, рекр. секр., В. Варшоиа, 
фін. секр. Просяться члеиство 
прибути иа збори. — В. Тру-
фнн. секр. 

ЧЕСТЕР, Па. Річні збори Т-ва 
ім. Т. Шевченка — 156 Відд. 
о год. 7:30 веч. На порядку 
дня: звіт секретаря за 1964 
рік та вибір попої управи на 
1965 р. Проситься членство 
прибути на збори. — В. Но-
вак, секр. 

НЕДІЛЯ, 
13-го ГРУДНЯ 1964 р. 

РАЧЕСТЕР, Н. П. Річні збори 
С-ва Рожд. Пресв. Богоро-
диці — 36 Відд. в г о д 4:30 
по пол. в церковній залі. На 
порядку дня: вибір нової 
управи на 1965 рік та інші 
важні справи. Є до обгово-
реннл справа иових поліс. 
Проситься прибути на ті збо-
ри і вирівняти сяоі залегло-
сті. — А. Стрілець, предс, К. 
Ярославська, кас . С. Гулька, 
секр. 

КЛІВЛЕНД, Огайо. М і с я ч н і 
збори Т-ва Сокіл — 336 В і д д 
о г о д 1-ій по пол. в УНДомі 
при Вест 14-ій вул. Просяться 
всіх членів прибути. — Уора-
ва. 

АНСОНІЯ, Копп. Річні збори 
Т-ва Запор. СІЧ — 67 Відд. в 
2-ій год. по пол. в залі Лібер-
ти Гол при Мей. вул.. На по-
рядку дня: вибір нової улра-
вй па 1965 рік та ІНші важні 
справи. Проситься членство 
обов'язково прибути. — Упра-
ва. 

РАНКШ. Па. Річні збори Б-ва 
св. Григорія — 24 Відд. о год. 
2-ій по пол. в домі Секретаря, 
223 Норт Голаид Ешпо. На 
порядіо' дня: звіт Управи за 
1963-64 рік та вибір нової 
управи на 1965 рік. Просить-
ся членство взяти участь. — 
Ст. М. Щур. предс. Н. Щур. 
секр. 

а і 
тчмл а в ж-ввбв. і ^ ^"Л с я ^ 
К)тя. мак, мед. ѓряби —^ без 
цього немас Свят! В ..АРЦІ 

все це одержите за центи. 

Різня 

Посмертні згадки 
ІВАН МАРУЩАК, довголітгай 

член Б-ва св. Степана — 221 
Відд. УНС в ШикаГо, Іл.і., 
помер 16 жовтня 1964 P- на 
73-му ропі жжття. Покійний 
походив з с. Кимілоорід, поп. 
Городок, Украіка. Залмшяв у 
смутку дружину Теклќі', дві 
доньки Ірину, Мирославу 1 ся-
иа Івана та 8 вмўќів. Замість 
квітів иа моѓклу бл. п. Івана 
Марущааа, зложили на Укра-
Інських Інкілідіп: М. 1 С. Ти-
райські $25.00. Т. Марувдак 
$10.00 і Т. ШпІкўла $5.00. По-
хорон відблтіся 19 жовтня ц. 
р. з )`кр. кат. Катедря св. о. 
Мнколая яа іџопггар св. о. 
Мнкола.4. прн участі членів 
Віддіту, родянх, праятѓлів 1 
инайомих. 

Вічна Ному Пам'ять! 
Т. Шяікула, оекр. 

АНАСТАЗІЯ В А Г А Н С Ь К А . 
членкішя 389-го Відділу УН-
Союзу в Шнкаґо, Ілл., помер-
ла 16-го жовтня 1964 р. Похо-
днлз з с. Урпн, поп. Дрогобич, 
Україна. Полишила в смутку 
мужа Дмитра, сияа Михайла 
І 2 внуки. Похорон відбувся 
19 жовтня ц. р. а пох. ааве-
дсння до Катедря св. Няко-
лая, а Відтак яа цвинтар св. 
о. Ннколая ори участи членів 
1 родини. 

Вічна їй Пам'ять! 
М. Сеиків, секр. 

Уараіаське Ватяіааав ьюрв 

Roman Parcel Service 
ЦІ 2nd А^е "New York City 
teJ.: Qft 6-7480 — вяснлав — 
НАДАЛІ ПАЦКВ З ОДЯГОМ 
і ХАРЧЕВІ. Ѓівнож вата, Яоло" 
діяьиякв, тедевізора, маишиа 

до ораяия І шиття 1 т. д . 
Урядові години: від 8:30-7 ва% 

Субота до 6-о! веч., а неділі 
від 10-S по пол. 

Щ Праця Ш 
Џ HXLP WANTED MALI Ш 

ДОСВІДЧЗБННИ ФОРМАН 
до ваксування 

І ВОДІЙ АВТА. 
8 год. нічна праця. 

Голоснтнсь: 
15 Moore S t Кім .ч .JW7 

S. Fecty New York Ctty 

DXEMAKEBS 
1-шоіоіясні мужчини. Добра 
платня, постійна праця, присм-

иі умованя. Голоснтнсь: 
SPAK МБТАЬ 

135 Plymouth Street 
Brooklyn, N.Y. JA 2-656S 

DTE MAKER 
Першорядні, мінімум 8 p. ДОСВІ-
ду ари ProgTeailve Stamping and 
Forming Diea. Ставка до $3.60 

залежно від досвіду. 
SOUTH BITER METAL PROD. 

817 Turnpike Road 
South River, N J . (261) CL 4-5252 

ШІ Heat Estate till 
Vrrona, HJ. околиця парафії 
Our Lady of the Lake. 8И %йм-
иат. ќол. дім` FHA approved, 
$20,100. 25 p. мортґедж для ква-
ліф. купця. Влиз- склепів, шкіл 
І домів праці. Огляньте, щоб оці-
няти. Donald Л North Co.. Веаі-
torw, 513 Bloomfleld Ave.. Verona. 
TeJ.: (26t) 2$9`50Ч4. Також 6a-

гато Інших домів. 

В е т у п а й т є 
в ч л е н и 

У Н С о ю з у ! 

X 
ІВАН ЙОВАЛЬЧИК 

FUNERAL HOME 
Completely 

AIR CONblTlONED 
Заямастьеа 

ПОХОРОНАМИ а о т и т 
NEW JERSEY. 

Ціна праступаі для всіх. 
Обслуга чесна в вавкраща. 
У вападку смутку в родині,' 

кличте, ах а Д В А , таж і 
а аояі: 

John 
KOWALCHYK 

12J GRAND STREET 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CJTY 2, N. J. 
Tel: HEaderaoa 4-5131 

Петро ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї Ќ 

ЗаПмастьсс Похоронами в 
BRONX, IBB'OOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter J a r e m a 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-3568 

T A P 3 A H . ч. 5350. А д а м с т р і л а є ! 


